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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
07. April 2021

ZEITRAUM
16:00 Uhr bis 17:00 Uhr

PROTOKOLL
Paul Köppert

SITZUNGSLEITUNG
Marek Sommerfeld

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Maximilian Hagner
CHECK-SQUARE Felix Kleinsteuber
CHECK-SQUARE Paul Köppert
CHECK-SQUARE Max Müller

CHECK-SQUARE Marek Sommerfeld
CHECK-SQUARE Laura Schamul
CHECK-SQUARE Larissa Strauch
CHECK-SQUARE Frank Thiemicke (TOP 1)

Entschuldigt fehlend: Luca Reininghaus (CHECK-SQUARE)

Unentschuldigt fehlend: Sarah Bachinger (CHECK-SQUARE)

Die gewahlten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mit USER-CIRCLE gekennzeichnet.
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TOP 1 Gremien
Bericht aus dem Institutsrat
• Die Datenbankprofessur als Nachfolge für Herrn Leis wurde mit Bewerbungs­

schluss im April ausgeschrieben.
• Die Berufungskommission für Manja Marz zur W3-Professorin wurde erfolg­

reich abgeschlossen.
• Die Nachfolge von Frau Zarrieß (langfristig Nachfolge Mundhenk) wird als

Professur im Bereich Algorithm Engineering ausgeschrieben. Als studenti­
sche Vertreter nehmen Max Müller, Jan Blunk und Marek Sommerfeld teil.

• Herr Vogel gibt die Studienfachberatung an Frau Grajetzki ab. Er steht ihr in
diesem Semester noch beratend zur Seite.

• Die Masterreform ist durch den Senatsbeschluss soweit abgeschlossen. Die
vormals angedachten Punkte der informellen Zertifikate und der Lehrveran­
staltungspräsentation auf der Website wurden noch nicht weiter beleuchtet.

• Dieses Jahr wird neben dem Ada­Lovelace­Preis zum ersten Mal der neue
Ehrenamtspreis ausgeschrieben. Name und Kommission stehen aus, der
FiFi hat allerdings schon die Finanzierung im gleichen Umfang wie für den
Ada­Lovelace­Preis zugesagt.

• Im Rahmen der Bund­Länder­Vereinbarung Künstliche Intelligenz werden
von unserem Institut zwei Anträge eingereicht.

Diskussion zum Datenschutz
• Anfang März antwortete uns die StuRa­Technik auf die Anfrage zur Einrich­

tung datenschutzfreundlicher Alternativen für die Fachschaftsräte. Aus ihrer
Bitte um eine Erhebung zur Nutzungsabsicht wurde eine Umfrage bisher
eher mäßigen Rücklaufs unter den FSRen erstellt, die noch bis Sonntag läuft.
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• Mitte März konkretisierte der StuRa­Datenschutzverantwortliche seine Daten­
schutzempfehlungen mit einem zweiten Entwurf. Frank hat hierzu durch
Feedback mehrere Änderungen erreicht.

• Nach dem neuen Entwurf fallen mindestens die von uns genutzten Tools
Discord, Trello, Telegram und Google Forms in die Kategorie nicht zu nutzen­
der Tools. Hierfür werden Alternativen benötigt. Alternativen für Trello und
Google Forms könnten bei Bedarf auf dem Prüfprot­Server gehostet werden.

• Die Datenschutzempfehlungen sollen im Mai die Gremien passiert haben
und dann auch offiziell gelten.

• Die Diskussion aus der FSR­Kom von Anfang des Jahres wurde gestern auch
im Studierendenrat noch einmal aus ihrer Perspektive aufgegriffen.

Andere Gremien
• Auf der FMI­Kom wurde viel über Veranstaltungen geredet. Abgesehen davon

gab es Informationen zu aktuellen Entwicklungen an der FMI. Ein strittiger
Punkt ist die Auffälligkeit von FSR­Mitgliedern als Ansprechpartner auf FSR­
Veranstaltungen, hier verblieb eine Diskussion zu möglichen anzulegenden
Attributen bisher erfolglos.

• Am 25.03.2021 fand die Fakultätsversammlung statt. Von uns war niemand
anwesend. Aus Berichten hören wir allerdings, dass es keine nennenswerten
Informationen gab.

TOP 2 Post und Mails
• Das KSZ bittet darum, direktes Feedback nach BBB­Sitzungen zu geben.

Speziell negatives Feedback sollte allerdings mit Kommentaren unterlegt
werden, damit entsprechend Verbesserungen eingeführt werden können.

• Der Gleichstellungsbeirat der FMI hat eine neue Mailingliste. Diese kann unter
https://lserv.uni­jena.de/mailman/listinfo/gs-fmi abonniert werden und wird
von uns über den News­Verteiler beworben.

• Der Studierendenrat gibt bekannt, dass der Übergangshaushalt 2021 geneh­
migt wurde. Um Probleme mit Steuerprüfungen wie der diesjährigen in Zukunft
zu vermeiden, soll in Zukunft in Protokollen, auf Werbematerialien und auf
Eintrittskarten vermerkt werden, ob eine Veranstaltung geschlossen oder
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offen durchgeführt wird.
• Das Lehramtsreferat fragt an, ob wir zu den Hochschulinformationstagen

lehramtsrelevante Veranstaltungen durchführen und diese in einen Kalender
für eben solche Veranstaltungen integrieren wollen. Da uns derzeit keine
Informationen zu den Hochschulinformationstagen vorliegen, wird dieser
Punkt vertagt.

• Der Studierendenrat informiert uns darüber, dass es keine pauschalen Schreib­
zeitverlängerungen für Haus- und Abschlussarbeiten geben wird.

• Der FSR Mathematik bittet uns um eine Rückmeldung zur Technik im FSR­
Raum. Es soll in nächster Zeit eine Modernisierung stattfinden und speziell
die lokale Datenhaltung zugunsten Speicherung auf der FSR­Kom­Cloud auf­
gegeben. Wir benennen dem FSR Mathematik Marek als unseren Ansprech­
partner.

• Die nächste Sitzung der Studierenden-AG findet am 26.05.2021 statt. Von
uns wird Maximilian teilnehmen. Außerdem wird auf eine Befragung der Leh­
renden und Studierenden zur digigalen Lehre im Mai/Juni 2021 aufmerksam
gemacht. Wir verteilen den aktuellen Newsletter Lehre (https://www.uni­
jena.de/newsletterlehre01_21) über unseren News­Verteiler.

• Da der Jahresabschluss 2020 mittlerweile bestätigt wurde, ist unsere Zah­
lungssperre aufgehoben. Der Jahresabschluss für das erste Quartal 2021
ist bis 30.04.2021 einzureichen. Maximilian wird hier um eine pünktliche Fer­
tigstellung gebeten.

• In diesem Semester sollen die Lerncafés wieder aufleben. Wir wurden von
Julien darum gebeten, Werbung zu machen. Das Social­Media­Team küm­
mert sich darum. Zusätzlich wird es über den News­Verteiler geleitet.

• Der Bitte des Studentischen Gesundheitsmanagements um Werbung wird
entsprochen.

• Im CHE­Ranking hat der Studiengang Informatik in Jena zwischen gut und
sehr gut abgeschlossen, auch in diesen besonderen Zeiten.

TOP 3 Veranstaltungen
• Das E-Sports­Turnier lief gut. Speziell die Interaktion zwischen den FSRen

wurde positiv hervorgehoben.
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• Die FSRe Mathematik und Kommunikationswissenschaften organisieren mit
uns einen Spieleabend zum Semesterbeginn. Weitere FSRe wurden einge­
laden, mit ihren Fachschaften zum Spieleabend dazuzustoßen. Ein Termin
steht noch nicht fest.

• In der zweiten Semesterwoche soll ein Anime­Abend stattfinden.
• Am 15.04.2021 findet eine Masterbegrüßung statt.

TOP 4 Sonstiges
Marek kümmert sich per Dudle um die Terminfindung für die diessemestrigen
Sitzungen.
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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
14. April 2021

ZEITRAUM
16:00 Uhr bis 17:00 Uhr

PROTOKOLL
Frank Thiemicke

SITZUNGSLEITUNG
Marek Sommerfeld

BESCHLUSSFÄHIG
Nein

Anwesende:
CHECK-SQUARE Sarah Bachinger
CHECK-SQUARE Maximilian Hagner
CHECK-SQUARE Felix Kleinsteuber
CHECK-SQUARE Paul Köppert
CHECK-SQUARE Max Müller

CHECK-SQUARE Luca Reininghaus
CHECK-SQUARE Laura Schamul
CHECK-SQUARE Larissa Strauch
CHECK-SQUARE Marek Sommerfeld
CHECK-SQUARE Frank Thiemicke

Die gewahlten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mit USER-CIRCLE gekennzeichnet.
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TOP 1 Post und Mails
• Im Mai findet die KIF statt. Maximilian wird teilnehmen.
• Für die Auswertung des LiP­Awards, die Auszeichnung der Universität für

Online­Lehre, am 20.04.2021 hat von uns niemand Zeit. Da alle entsprechen­
den Vorschläge vom FSR Mathematik kamen, sehen wir in dessen Teilnahme
allerdings eine gute Abdeckung.

TOP 2 Veranstaltungen
• Am Freitag findet der letztwöchig besprochene Spieleabend statt.
• Im Verlauf der nächsten Woche findet ein Anime­Abend statt.
• Max kümmert sich um eine perspektivische Radtour mit dem FSR der PAF.

TOP 3 Gremien
• Marek berichtet von der FSR­Kom.

• Das E-Sports­Turnier wurde positiv reflektiert.
• Die Fahrradreparaturstation für den Campus ist soweit angeschafft und

wartet nur noch auf Abnahme durch die Feuerwehr.
• Für den Wahlvorstand werden noch zwei Personen gesucht.
• Der FSR Mathematik möchte sich vom Zustand der als beschädigt bekann­

ten Hüpfburg überzeugen und sie deshalb entsprechend einmal auf­
bauen.

• Marek berichtet von Überschneidungen seines Stundenplanes mit der typi­
schen FSR­Kom­Zeit. Max wird nächste Woche für ihn teilnehmen, die wei­
tere Planung folgt.
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• Frank berichtet vom Institutsrat. Zu erwähnen ist die Einführung des von uns
geforderten Ehrenamtspreises als Wilhelm­Kämmerer­Preis.

• Wir einigen uns darauf, die FSR­Sitzungen in diesem Semester c. t. beginnen
zu lassen. Marek aktualisiert die Homepage.

TOP 4 Sonstiges
• Ein Studierender merkte an, dass er gestern niemanden von uns im Sprech­

stundenraum antraf. Wir werden diesbezüglich unsere Verantwortlichkeiten
aktualisieren. Max erstellt ein Dudle zur Neuplanung des Termins.

• Bezüglich der Überarbeitung der Satzung unter Gleichstellungsaspekten
werden wir nächste Woche einen entsprechenden Termin zur Fertigstellung
der Ausarbeitung festsetzen.
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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
21. April 2021

ZEITRAUM
16:15 Uhr bis 17:00 Uhr

PROTOKOLL
Frank Thiemicke

SITZUNGSLEITUNG
Marek Sommerfeld

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Sarah Bachinger
CHECK-SQUARE Maximilian Hagner
CHECK-SQUARE Felix Kleinsteuber
CHECK-SQUARE Paul Köppert
CHECK-SQUARE Max Müller

CHECK-SQUARE Luca Reininghaus
CHECK-SQUARE Laura Schamul
CHECK-SQUARE Larissa Strauch
CHECK-SQUARE Marek Sommerfeld
CHECK-SQUARE Frank Thiemicke

Gaste:
USER-CIRCLE Evan Lucas Möller­Stechbart

Die gewahlten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mit USER-CIRCLE gekennzeichnet.
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TOP 1 Post und Mails
Es erreichten uns diese Woche keine substantiellen Mails abgesehen von Wei­
terleitungsbitten. Die nächste Mailverantwortliche ist Laura.

TOP 2 Veranstaltungen
• Letzte Woche fand die Masterbegrüßung statt. Leider wurde diese nur von

einer Person besucht.
• Der eigentlich für morgen angedachte Anime­Abend wurde bisher nicht

beworben. Das Stattfinden und eventuelle weitere Vorgehen ist unklar.
• Der FSR Mathematik plant nächste Woche Donnerstag einen Quizabend. Wir

beteiligen uns.
• Mitte Mai findet die nächste Public Climate School statt.

TOP 3 Sonstiges
• Gestern fand das Treffen zum LiP­Award (Auszeichnung für Lehre) statt.

Paul berichtet davon.
• Wir planen die Überarbeitung unserer Satzung. Die Deadline für die Änderun­

gen ist der 12. Mai 2021. Bis nächste Woche soll der Großteil der Änderun­
gen im entsprechenden Merge Request eingepflegt sein.

• Wir erneuern den Beschluss, dass Lucas freier Mitarbeiter ist.

10ja

0nein

0enth.
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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
28. April 2021

ZEITRAUM
16:15 Uhr bis 17:15 Uhr

PROTOKOLL
Frank Thiemicke

SITZUNGSLEITUNG
Marek Sommerfeld

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Sarah Bachinger
CHECK-SQUARE Felix Kleinsteuber
CHECK-SQUARE Max Müller (bis TOP 2)
CHECK-SQUARE Luca Reininghaus

CHECK-SQUARE Laura Schamul
CHECK-SQUARE Marek Sommerfeld
CHECK-SQUARE Frank Thiemicke

Entschuldigt fehlend:
CHECK-SQUARE Maximilian Hagner
CHECK-SQUARE Paul Köppert

CHECK-SQUARE Larissa Strauch

Gaste:
USER-CIRCLE Evan Lucas Möller­Stechbart
USER-CIRCLE Maurice Wenig

• Daphne Frederike Auer (bis TOP 3)

Die gewahlten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mit USER-CIRCLE gekennzeichnet.
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Tagesordnung
TOP 1 Post und Mails . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2
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TOP 1 Post und Mails
• Der FSR Mathematik führt aktuell eine Umfrage zu den Wahlpflichtfächern

durch. Diese wurde bereits weiterverteilt.
• Die Gremienwahlen stehen wieder an. Wahlvorschläge sind bis 17. Mai 2021

einzureichen. Es tritt einiger Schwund unter den gewählten Mitgliedern auf,
weshalb noch Werbung für die Kandidatur gemacht werden muss.

• Die StuRa­Finanzen machen uns darauf aufmerksam, dass die Semesterzu­
weisungen sich noch etwas verzögern. Dafür wurden die Rücküberweisun­
gen der Mittel getätigt, die den FSRen abgebucht wurden.

TOP 2 Veranstaltungen
• Wir beschließen 22 € für die Preise des nächsten Levels des E-Sports­Tur­

niers.

7ja

0nein

0enth.

• Letzte Woche Donnerstag fand der Anime­Abend statt. Er war erwartungs­
gemäß durch sehr kurzfristige Organisation nicht gut besucht.

• Morgen findet das vom FSR Mathematik organisierte Pub­Quiz statt.

TOP 3 Gremien
• Daphne berichtet vom letzten Fakultätsrat. Speziell wurde die Ausschreibung

der Professur Algorithm Engineering bestätigt.
• Frank berichtet vom Treffen mit der StuRa­Technik zum Thema datenschutz­

mailto:fsrinfo@uni-jena.de
https://meinfsr.de
tel:+493641946411


Sitzung vom 28. April 2021, letzte Änderung vom 07. November 2023 Seite 3 von 3

FACHSCHAFTSRAT INFORMATIK Raum 3227 ENVELOPE-SQUARE fsrinfo@uni­jena.de

Ernst­Abbe­Platz 2 GLOBE https://meinfsr.de
07743 Jena PHONE-SQUARE 03641 946411

freundlicher Tools. Der Zeitkorridor ihrer Implementierung liegt in den nächs­
ten sechs Monaten und damit mit hoher Wahrscheinlichkeit deutlich nach
einem Beschluss der Datenschutzempfehlungen nächsten Monat.

• Paul und Frank haben zur Erwägung von Alternativen eine Testinstanz eines
Matrixservers aufgesetzt sowie eine Produktivinstanz von Wekan als Trello­
Alternative. Die Trello­Daten wurden bereits migriert, sodass mit der Nutzung
von Wekan für die Sitzungsplanung ab nächster Woche begonnen werden
kann. Paul richtet entsprechend für die FSR­Mitglieder Accounts ein.

• Sarah und Frank haben noch einige Anmerkungen zur Satzung gemacht. Es
stehen mehrere Sachfragen im Raum, die in der Sitzung vorgestellt wur­
den und weiterhin für Feedback offen sind. Alle werden gebeten, zu den
Satzungsänderungen Kommentare zu machen.

• Maximilian wird dazu aufgefordert, den Jahresabschluss des ersten Quartals
2021 fristgerecht bis zum 30.04.2021 einzureichen.
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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
05. Mai 2021

ZEITRAUM
16:15 Uhr bis 17:15 Uhr

PROTOKOLL
Frank Thiemicke

SITZUNGSLEITUNG
Marek Sommerfeld

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Felix Kleinsteuber
CHECK-SQUARE Paul Köppert
CHECK-SQUARE Max Müller
CHECK-SQUARE Laura Schamul

CHECK-SQUARE Larissa Strauch
CHECK-SQUARE Marek Sommerfeld
CHECK-SQUARE Frank Thiemicke

Entschuldigt fehlend:
CHECK-SQUARE Sarah Bachinger
CHECK-SQUARE Maximilian Hagner

CHECK-SQUARE Luca Reininghaus

Gaste:
USER-CIRCLE Evan Lucas Möller­Stechbart

Die gewahlten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mit USER-CIRCLE gekennzeichnet.
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TOP 1 Post und Mails
• Der Studierendenrat bittet uns um eine Übersicht über unsere Social­Media­

Accounts und die weiteren Kontaktmöglichkeiten. Max kümmert sich um
eine Aufstellung.

• Die Detailauswertungen zu den CHE­Ergebnissen sind angekommen. Wir
übersenden diese nächste Woche an die Studierenden, falls dies nicht über
den Uni­Verteiler geschieht.

• André bittet um Rückmeldung der Anwesenheit zu den Hochschulinformati­
onstagen bis zum 13.05. Es geht konkret um die beiden Zeiten 15–18 Uhr
am 20.05.2021 und 13–15 Uhr am 29.05.2021. Lucas erklärt sich für beide
Zeiten bereit, Felix und Marek unterstützen am 29.05., Max am 20.05.

TOP 2 Studierendenangelegenheiten
Es wird ein Anliegen Daphnes zu einer von ihr bemerkten Studierendenangele­
genheit diskutiert. Wir sehen kein Aktionspotential durch uns.

TOP 3 Veranstaltungen
• Letzte Woche Donnerstag fand das Pub­Quiz des FSR Mathematik statt. Es

war nicht schlecht besucht, allerdings sollte bei der geplanten Wiederholung
die Werbetrommel noch etwas mehr gerührt werden.

• Morgen findet ein Planungstreffen für einen Kooperationsspieleabend mit
anderen FSRen statt. Max kümmert sich darum.

• Am Wochenende findet die nächste Rundes des E-Sports­Turniers statt.
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TOP 4 Gremien
• Der Studierendenrat beschloss am 20.04.2021, die Nutzung von Instagram

und Discord durch FSRe zu ermöglichen. Der Datenschutzbeauftragte for­
mulierte folgende Stellungnahme dazu (Zitat aus dem öffentlichen Protokoll
der Sitzung des Studierendenrates, alle sprachlichen Fehler sīc erat scrip­
tum):

Gegen den Beschlusstext 2 [Anm. d. FSR: Erlauben der Nutzung
von Discord] von TOP "Nutzung von Instagram und Discord"
muss ich entschieden Wiederspruch einlegen. Die Nutzung
von Discord durch den Studierendenrat kann in keinem Fall
rechtskonform genutzt werden. […] Die Nutzung von Discord
widerspricht somit in jeglicher Hinsicht der DSGVO und den
Bundesdatenschutzgesetzen.
Zudem ist die Nutzung Discord nicht inklusiv. Alle Personen die
auf die Wahrung des Datenschutzes ihrer personenbezogenen
Daten bedacht sind, werden durch die Nutzung von Discord
von den betroffenen Angeboten ausgeschlossen. […]

Im Zuge der gestrigen Sitzung wurde der die Nutzung von Discord erlaubende
Beschluss wieder aufgehoben. Aus einer heute eingegangenen Mail des
Vorstands an die FSRe:

Somit ist es nicht mehr erlaubt, dass FSRe oder andere Studie­
rendenschaftsstrukturen Veranstaltungen darüber durchfüh­
ren.

Wir suchen hierfür längerfristig Alternativen, Paul und Frank arbeiten daran,
die Matrix­Testinstanz in eine Produktivinstanz zu überführen.
Unsere Website muss angesichts der Beschlüsse überarbeitet werden. Frank
kümmert sich darum.

• Maximilian hat den Quartalsbericht nicht fristgerecht eingereicht. Wir fordern
ihn auf, das so schnell wie möglich nachzuholen.

• Im Zuge der Entwicklungen mit dem Haushaltsverantwortlichen sehen wir
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es als notwendig an, dass die Stellvertretungen der jeweiligen gewählten Mit­
glieder für relevante Positionen in sich gehen und überprüfen, ob sie gege­
benenfalls die Aufgaben des Hauptverantwortlichen übernehmen könnten.
Anderenfalls sollten sie sich demnächst noch einmal mit diesem zusammen­
setzen, um eventuelle Lücken zu schließen.

• Max und Marek berichten von der FSR­Kom.
• Larissa berichtet von der Fortbildung zum Prüfungsausschuss. Sie wird

entsprechende Unterlagen demnächst zur Verfügung stellen.
• Marek kümmert sich um die FSR­Werbeplakate aus der Fakultät und schickt

sie an Laura zur Veröffentlichung.
• Unsere Sprechstunde findet immer mittwochs um 15–16 Uhr statt.
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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
12. Mai 2021

ZEITRAUM
16:15 Uhr bis 17:00 Uhr

PROTOKOLL
Frank Thiemicke

SITZUNGSLEITUNG
Marek Sommerfeld

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Sarah Bachinger
CHECK-SQUARE Maximilian Hagner
CHECK-SQUARE Felix Kleinsteuber
CHECK-SQUARE Paul Köppert

CHECK-SQUARE Laura Schamul
CHECK-SQUARE Larissa Strauch
CHECK-SQUARE Marek Sommerfeld
CHECK-SQUARE Frank Thiemicke

Entschuldigt fehlend: Max Müller (CHECK-SQUARE)
Unentschuldigt fehlend: Luca Reininghaus (CHECK-SQUARE)

Gaste:
USER-CIRCLE Evan Lucas Möller­Stechbart
USER-CIRCLE Vera Ziemann

• Sophie Bartholly
• Anne Schulte­Kroll

Die gewahlten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mit USER-CIRCLE gekennzeichnet.
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TOP 1 Post und Mails
• Ein Student bittet um telefonische Beratung. Lucas kümmert sich darum.
• Florian Rappen informiert über seine nächsten Schritte zur Sicherstellung

der Zustellung von Semesterzuweisungen.
• Das CHE­Ranking für Masterstudierende beginnt demnächst.
• Herr King bittet um Mithilfe am Gleichstellungsplan. Sarah, Sophie und Vera

sind bereit, sich dort zu beteiligen und als Mediator für Ideen des FSR zu
fungieren. Wir leiten die Bitte zusätzlich auch an die Studierenden weiter.

• Der FSR Mathematik organisiert eine Online­Stadtrallye. Terminlich besteht
unsererseits keine klare Präferenz. Felix kümmert sich darum.

• Die TVStud­Initiative Thüringen bittet um Weiterleitung ihrer Petition. Es geht
um eine Einbindung der studentischen Hilfskräfte in den Tarifvertrag der
Länder. Wir kommen ihrer Bitte nach.

• Nächste E-Mail­Verantwortliche ist Sarah.

TOP 2 Veranstaltungen
• Am Freitag findet ein vom FSR Mathematik organisierter Spieleabend statt.

Marek kommuniziert mit Helen bzgl. Werbung.
• Am 20.05. und 29.05. finden die Hochschulinformationstage statt. Die per­

sonelle Besetzung wurde letzte Woche geklärt. Marek kommuniziert dies
noch an André.

• Der FSR Bioinformatik würde gerne wieder einen Auslandssemesterinfo­
abend durchführen. Judith organisiert den Abend und sucht noch Helfer.
Sarah unterstützt.

• Der FSR Mathematik plant ein Bierpong­Turnier. Hier ist der Stand der Pla­
nung unklar.
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TOP 3 Gremien
• Der Entwurf zur überarbeiteten Satzung erging heute an die FSR­Mitglieder.

Es kam keine Diskussion auf. Dementsprechend wird der Entwurf nächste
Woche zur Abstimmung stehen, um dann der Fachschaftsvollversammlung
im Sommer vorgelegt zu werden.

• Marek berichtet von der FMI­Kom. An der Umfrage zum Nebenfach haben
bisher noch wenige Personen teilgenommen, hier wird noch um weitere Ver­
breitung gebeten. Zukünftige Veranstaltungen sollten auch in den Kalender
eingetragen werden.

• Für die Gremienwahlen wurde primär Werbung per Mail lanciert. Hier wird
noch einmal angehalten, Studierende auch persönlicher anzusprechen.

• Frank berichtet vom Institutsrat. Erwähnenswert ist die erstmalige Ausschrei­
bung des von uns angeregten Wilhelm­Kämmerer­Preis in diesem Jahr.

• Frank berichtet von den Fortschritten mit der StuRa­Technik zum Thema
Matrix­Server.
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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
19. Mai 2021

ZEITRAUM
16:15 Uhr bis 17:15 Uhr

PROTOKOLL
Frank Thiemicke

SITZUNGSLEITUNG
Marek Sommerfeld

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Maximilian Hagner (ab TOP 2)
CHECK-SQUARE Paul Köppert
CHECK-SQUARE Max Müller
CHECK-SQUARE Laura Schamul

CHECK-SQUARE Marek Sommerfeld
CHECK-SQUARE Larissa Strauch (ab TOP 2)
CHECK-SQUARE Frank Thiemicke

Entschuldigt fehlend:
CHECK-SQUARE Felix Kleinsteuber CHECK-SQUARE Luca Reininghaus

Unentschuldigt fehlend: Sarah Bachinger (CHECK-SQUARE)

Gaste:
USER-CIRCLE Evan Lucas Möller­Stechbart

Die gewahlten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mit USER-CIRCLE gekennzeichnet.
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TOP 1 Veranstaltungen
• Letzten Freitag fand ein Spieleabend statt. Er hielt sich recht kurz und in

überschaubarem Rahmen.
• Morgen ist im Zeitraum von 15–18 Uhr Hochschulinformationstag mit Prä­

senz unsererseits.
• Die Zentrale Studienberatung plant die Studieneinführungstage für das Win­

tersemester vom 01.10.2021 bis zum 15.10.2021. Es werden studentische
Mentoren gesucht. Als Fachschaft wird uns vorgeschlagen, eine Begrüßungs­
veranstaltung durchzuführen und Programm für kleine Gruppen vorzuberei­
ten. Konkret wird hierüber nächste Woche gesprochen.

TOP 2 Gremien
• Wir beschließen die Vorlage des aus der letzten Woche unveränderten Sat­

zungsentwurf zur Abstimmung auf der Fachschaftsvollversammlung.

5ja

0nein

0enth.

• Frank berichtet von den Entwicklungen im Bereich datenschutzfreundlicher
Tools. Speziell steht der Matrix­Server unter https://matrix.stura.uni­jena.de/
jetzt für die Nutzung durch FSR und Studierende zur Verfügung.

• Daphne berichtet vom Fakultätsrat. Die Vorträge zur Nachfolge Leis finden
am Freitag statt; zur Teilnahme kann man sich bei Herrn Bücker melden.
Die Webseite der Fakultät enthält immer noch keine der vom Fakultätsrat
zugesagten Informationen zum neuen Masterstudiengang Informatik.

• Die Ausschreibung des Wilhelm­Kämmerer­Preises wurde in erster Version
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verteilt und wird in den nächsten Tagen in einer hoffentlich rechtschreibfeh­
lerfreien Form veröffentlicht.

• Maximilian stellt in der nächsten Woche den überfälligen Quartalsabschluss
für das letzte Quartal fertig. Dabei stimmt er sich mit Felix ab, um ihn gleich­
zeitig einzuarbeiten.

TOP 3 Post und Mails
• Die Semesterzuweisungen wurden letzte Woche an uns überwiesen.
• Das letzte Woche vorgebrachte Studierendenanliegen verblieb ohne Rück­

meldung.
• Sarah wird gebeten, die Verteiler­Mails weiterzuleiten, inklusive derer, die

Maximilian aus der Vorwoche nicht bearbeitete. Der nächste E-Mail­Verant­
wortliche ist Max.
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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
26. Mai 2021

ZEITRAUM
16:15 Uhr bis 17:00 Uhr

PROTOKOLL
Paul Köppert

SITZUNGSLEITUNG
Marek Sommerfeld

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Sarah Bachinger
CHECK-SQUARE Felix Kleinsteuber
CHECK-SQUARE Paul Köppert
CHECK-SQUARE Max Müller

CHECK-SQUARE Laura Schamul
CHECK-SQUARE Larissa Strauch
CHECK-SQUARE Marek Sommerfeld

Entschuldigt fehlend:
CHECK-SQUARE Frank Thiemicke CHECK-SQUARE Maximilian Hagner

Unentschuldigt fehlend: Luca Reininghaus (CHECK-SQUARE)

Gaste:
USER-CIRCLE Evan Lucas Möller­Stechbart

Die gewahlten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mit USER-CIRCLE gekennzeichnet.
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TOP 1 Post und Mails
• Die Ausschreibung des Wilhelm­Kämmerer­Preises wurde auf der Fakultäts­

homepage veröffentlicht. Laura und Max kümmern sich um Werbung.
• Studieren Ohne Grenzen Jena plant einen Online­Quizabend, für den sie uns

um Werbung bitten. Wir bewerben per Social Media.
• André übernimmt die offizielle StET­Koordination für die Fakultät. Er hat zur

Kooperation mit den FMI­FSRen einige Vorabfragen. Max antwortet ihm.
• Die Studierenden-AG findet zeitgleich zur Sitzung statt. Daphne und Maximi­

lian nehmen teil.
• Der StuRa­Wahlvorstand hat die eingereichten Wahlvorschläge zugelassen.

Sie können auf der Gremienwahlseite der Universität eingesehen werden.
• Die zentrale Studienberatung plant auch dieses Jahr wieder ein Tutoren- und

ein Mentorenprogramm für die StET. Weiterhin laden sie zum Austausch über
Erfahrungen und aktuelle Planung über Zoom ein. Wer von uns teilnehmen
wird, soll nächste Sitzung entschieden werden.

• Das Stellenportal „Jobs beim Staat“ bittet um Veröffentlichung ihrer Stellen­
börse auf unserer Jobs­Seite. Wir stimmen zu. Paul kümmert sich darum.

• Der nächste E-Mail­Verantwortliche ist Felix.

TOP 2 Veranstaltungen
• Max erläutert die Aufgaben der Verantwortlichen der StET. Diese sollen

nächste Sitzung bestimmt werden.
• Am 7. Juni findet eine Online­Rallye statt. Dafür werden noch Personen für

drei Stationsleitungen gesucht, die sich bei Felix melden können.
• Die FSRe Mathe und KoWi wollen im Juni ein Online­Bierpong­Turnier ver­

anstalten. Wir wollen teilnehmen und entscheiden nächste Sitzung, wer als
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verantwortliche Person genannt wird.

TOP 3 Gremien
• Wir beschließen nach, dass unsere Website extern gehostet wird. Dies deckt

die Bereitstellung unserer Website seit April 2020 sowie die weitere Bereit­
stellung ab.

7ja

0nein

0enth.

• Der Quartalsabschluss ist am Wochenende von Maximilian und Felix gemacht
und heute eingereicht worden.

• Marek berichtet von der FSR Kom. Die Urabstimmung zum Semesterticket
wurde angenommen.
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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
02. Juni 2021

ZEITRAUM
16:15 Uhr bis 17:30 Uhr

PROTOKOLL
Frank Thiemicke

SITZUNGSLEITUNG
Marek Sommerfeld

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Sarah Bachinger
CHECK-SQUARE Felix Kleinsteuber
CHECK-SQUARE Paul Köppert
CHECK-SQUARE Max Müller

CHECK-SQUARE Laura Schamul (bis TOP 2)
CHECK-SQUARE Larissa Strauch
CHECK-SQUARE Marek Sommerfeld
CHECK-SQUARE Frank Thiemicke

Entschuldigt fehlend: Maximilian Hagner (CHECK-SQUARE)
Unentschuldigt fehlend: Luca Reininghaus (CHECK-SQUARE)

Gaste:
USER-CIRCLE Evan Lucas Möller­Stechbart
USER-CIRCLE Vera Ziemann (TOP 2)

• Walter Ehrenberger

Die gewahlten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mit USER-CIRCLE gekennzeichnet.
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TOP 1 Post und Mails
• Die Universität erinnert nochmals an ihre Umfrage zur digitalen Lehre. Dies

wird noch einmal im Newsletter verteilt.
• Der StuRa­Vorstand hat beschlossen, dass wir unsere Website nun auch

offiziell extern hosten dürfen.
• Der Anfrage zur Weiterleitung des Klimaentscheids kommen wir nach und

leiten dies im Newsletter weiter.
• Es werden auch in diesem Jahr wieder Eval­Helfer gesucht, speziell für das

Zusammenfassen der eingegangen Evaluationen.
• Frank erinnert daran, dass die Ordner zu Todo­Mails nach den Sitzungen

geleert werden sollen.
• Der nächste Mailverantwortliche ist Paul.

TOP 2 Veranstaltungen
Studieneinführungstage
• Als verantwortliche Person seitens des FSR meldet sich Laura. Walter stellt

sich zur Mitarbeit zur Verfügung.
• Um die Tutoren-/Mentorenstellen kümmern sich die Verantwortlichen.
• Am 05.06.2021 findet ein Treffen mit André zum Thema Studieneinführungs­

tage statt.

Sonstige Veranstaltungen
• Vera berichtet vom letztwöchigen Gespräch zum Gleichstellungsplan. Gerade

über die Fortführung von GNOMI und Emmbi im Rahmen der Koordination
durch eine hauptamtliche Stelle wurde diskutiert. Für die Erhöhung des Frau­
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enanteils könnten Hiwi­Stellen breiter ausgeschrieben werden und es sollten
mehr Veranstaltungen zu Themen der Gleichstellung durchgeführt werden.

• Am Samstag fand der Informatikschwerpunkt der Hochschulinformations­
tage statt. Anfangs waren noch Interessenten anwesend, aber nach kurzer
Zeit ebbte das Interesse ab.

• Für das anstehende Bierpong­Turnier findet sich aus unseren Reihen kein
Verantwortlicher.

• Nächste Woche findet eine Online­Stadtrallye mit den FSRen Germanistik
und Anglistik statt.

TOP 3 Gremien
• Marek berichtet von der FMI­Kom. Künftig findet die FMI­Kom alle zwei

Wochen samstags um 12 Uhr statt.
• Unsere Fachschaftsvollversammlung findet am 07.07.2021 um 16 Uhr statt.

Marek kümmert sich um die Organisation und erstellt bis zur nächsten
Woche eine Tagesordnung.

• Wir sprechen über potentielle Nominierungen für die Preise des Instituts. Wir
einigen uns darauf, dass FSR­Mitglieder eigenständig Vorschläge für den
Wilhelm­Kämmerer­Preis unterbreiten. Für den Ada­Lovelace­Preis warten
wir die Ausschreibung ab, haben aber eine Kandidatin für einen fachschafts­
seitigen Vorschlag im Hinterkopf.

• Frank berichtet über das Treffen zu Wegen durch den neuen Master als
freiwilligen Ersatz der früheren Vertiefungsrichtungen. Das Ergebnis wird im
nächsten Institutsrat diskutiert, ist aber vorrangig ein informativer Gewinn
für die Website. Zu Zertifikaten entstand keine Einigung.

TOP 4 Sonstiges
• Helen wollte schon im letzten Semester FSR-T-Shirts beschaffen. Dies soll

nun in Angriff genommen werden. Dem Finanzschlüssel stimmen wir in
der aktuellen Form angesichts der Personalentwicklung im FSR Informatik
gerade in der nächsten Legislatur nicht zu und Marek tritt damit noch einmal
an Helen heran, um eine Gleichverteilung anzuregen.
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• Wir wählen Walter zum freien Mitarbeiter.

7ja

0nein

0enth.

• Max kümmert sich um ein Dudle für ein Treffen in persona in der nächsten
Woche.
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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
09. Juni 2021

ZEITRAUM
16:15 Uhr bis 18:00 Uhr

PROTOKOLL
Frank Thiemicke

SITZUNGSLEITUNG
Marek Sommerfeld

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Sarah Bachinger
CHECK-SQUARE Maximilian Hagner
CHECK-SQUARE Felix Kleinsteuber
CHECK-SQUARE Paul Köppert
CHECK-SQUARE Max Müller (bis TOP 2)

CHECK-SQUARE Laura Schamul (ab TOP 2)
CHECK-SQUARE Larissa Strauch
CHECK-SQUARE Marek Sommerfeld
CHECK-SQUARE Frank Thiemicke

Unentschuldigt fehlend: Luca Reininghaus (CHECK-SQUARE)

Gaste:
USER-CIRCLE Walter Ehrenberger (bis TOP 3)
USER-CIRCLE Evan Lucas Möller­Stechbart

• Helen Würflein (FSR Mathematik,
TOP 2)

Die gewahlten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mit USER-CIRCLE gekennzeichnet.
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Tagesordnung
TOP 1 Post und Mails . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2
TOP 2 FSR­übergreifende Anliegen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2
TOP 3 Gremien . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3

TOP 1 Post und Mails
• Es gibt jetzt jeweils einen Mail­Ordner zum Thema Studieneinführungstage

im Archiv und in den Todo­Mails, in dem thematische Mails gesammelt
werden. Einige Mails wurden bereits einsortiert.

• Zu einem offenen Brief zum Präsenzstudium haben wir die Frist zur Unter­
schrift verpasst und befassen uns nicht weiter damit.

• Einige Gastvorträge werden per News­Verteiler beworben.
• Wir sprechen über Maximilians Mail an die Studierenden-AG und sind uns

einig, dass Kommunikation von FSR­Positionen über das FSR­Mailpostfach
stattfinden soll. Offizielle FSR­Positionen werden erst nach Absprachen, zum
Beispiel in Sitzungen, zu FSR­Positionen.

TOP 2 FSR­übergreifende Anliegen
• Helen schildert das Konzept des angedachten Sommer­Picknick­Konzerts.

Es soll Public­Viewings sowie Filmabende und Abende mit Bands bzw. DJs
geben. Die Veranstaltung wurde heute bei der Stadt angemeldet und hat ein
Hygienekonzept. Wir tendieren klar dazu, uns finanziell nicht zu beteiligen.

1ja

8nein

Für die FSR­Kom geben wir Marek mit, bei diesem Antrag für Enthaltung zu
stimmen.

2ja

3nein

4enth.
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Für potentielle Helfer gibt es eine Telegramgruppe, die bei Helen erfragt
werden kann.

• Wir beschließen 195,68 € für die FMI­FSRe-T-Shirts.

8ja

0nein

0enth.

Zuvor ergab ein Meinungsbild, dass wir Beträge exakt beschließen und keine
Puffer nach Maximilians Vorschlag in Beschlüsse einbauen.

8ja

2nein

• Wir beschließen 15 € für den Grillabend am Freitag.

8ja

0nein

0enth.

• Helen beschreibt die Vorstellungen des FSR Mathematik zur Matrix­Einfüh­
rung und -Fragerunde. Sie wird den FSR noch einmal auf die bereits verteil­
ten Materialien aufmerksam machen.

• Am 24.09.2021 soll das Fakultätsfest voraussichtlich auf dem Campus der
Biologie oder dem Kollegienhof stattfinden.

TOP 3 Gremien
• Frank berichtet vom Institutsrat. Interessant ist die Neueinrichtung der Pro­

fessur für Informatikdidaktik, für deren Berufungskommission wir bereits
Paul gefunden haben und weitere studentische Mitglieder suchen. Der Ada­
Lovelace­Preis wird in diesem Jahr letztmalig wie im letzten Jahr ausge­
schrieben, die Verschiebung zu einem leistungsorientierten Preis erfolgt erst
im nächsten Jahr.

• Marek stellt die Tagesordnung für die Fachschaftsvollversammlung vor.
1. Begrüßung
2. Vorstellung der Mitglieder
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3. Jahresrückblick
4. Finanzbericht
5. Antrag: Neue Satzung
6. Ausblick auf das kommende Semester
7. Schluss und Fragen
Wir beschließen, am 07.07.2021 um 16 Uhr mit dieser Tagesordnung die
Fachschaftsvollversammlung für dieses Semester durchzuführen.

8ja

0nein

0enth.

Marek kümmert sich um die Werbung.
• Wir haben kein weiteres Studierenden­Feedback zum digitalen Semester für

die FSR­Kom, die letzte Umfrage liegt ein Semester zurück. Aus Reihen des
FSR geben wir das einstimmige Feedback, dass digitale Vorlesungen und
Aufzeichnungen sich sehr positiv auf das Lernen auswirken können, wir uns
jedoch noch mehr asynchrone Bereitstellung wie zum Beispiel Aufzeichnun­
gen wünschen. Maximilians Kritik zur sehr eingeschränkten Drittversuchsre­
gelung in der Corona­Rahmensatzung wird von Teilen des FSRs unterstützt.

• Am Sonntag findet ein Nichtsitzungs­Live­Treffen des FSR statt.
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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
16. Juni 2021

ZEITRAUM
16:15 Uhr bis 18:00 Uhr

PROTOKOLL
Frank Thiemicke

SITZUNGSLEITUNG
Marek Sommerfeld

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Maximilian Hagner
CHECK-SQUARE Felix Kleinsteuber
CHECK-SQUARE Paul Köppert
CHECK-SQUARE Max Müller (bis TOP 3)

CHECK-SQUARE Laura Schamul
CHECK-SQUARE Larissa Strauch
CHECK-SQUARE Marek Sommerfeld
CHECK-SQUARE Frank Thiemicke

Entschuldigt fehlend: Sarah Bachinger (CHECK-SQUARE)
Unentschuldigt fehlend: Luca Reininghaus (CHECK-SQUARE)

Gaste:
USER-CIRCLE Evan Lucas Möller­Stechbart (ab TOP 3)

Die gewahlten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mit USER-CIRCLE gekennzeichnet.
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TOP 1 Post und Mails
• Uns erreichte die Ausschreibung des Ada­Lovelace­Preises. Dies wird weiter

beworben.
• Der StuRa­Datenschützer Felix Graf informiert darüber, dass die Datenschutz­

empfehlungen in Kraft getreten sind.
• Vom 14. bis 16.09.2021 findet das MINT­Festival statt. Dafür müssen noch

Stellen besetzt werden. Potentiell würde sich Laura dazu bereiterklären, sie
meldet sich eigenverantwortlich bei André.

• Das Studentische Gesundheitsmanagement möchte gemeinsam mit der
AOK Plus einen Bewegungsparcours anschaffen. Es wird nach Standorten
gesucht, wozu wir keine weitere Position haben.

• Die studentische Initiative Fehlerkultur sucht nach Mitgliedern. Wir werben
für diese Initiative.

• Auf die Anfrage des FSR Mathematik bezüglich des Bedarfes an Gaffertape
stellen wir fest, dass wir keinen Bedarf sehen. Eine Beschaffung durch den
FSR Mathematik deckt bei unseren Kooperationsveranstaltungen unseren
Bedarf ab.

• Auf der BigBlueButton­Mailing­Liste wird darüber informiert, dass die Brow­
sererweiterung „Video DownloadHelper“ zum Download von BBB­Videos
genutzt werden kann.

• Herr King informiert uns darüber, dass der Frauenanteil bei den Hiwis an
der Fakultät deutlich geringer ist als der Frauenanteil an den Studierenden
insgesamt. Im Zuge einer angestrebten Angleichung der Verhältnisse bittet
er um Unterstützung durch die Fachschaften. Hier soll eine Veranstaltung
für Studierende das „Berufsbild Hiwi“ klarer machen. Wir geben Herrn King
in einer befürwortenden Antwortmail auch ein Feedback zur möglicherweise
Bewerbungen abträglichen späten Organisation einiger Hiwi­Stellen an der
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Fakultät; eine längerfristige Planung macht die Stellen insgesamt attraktiver.
• Die nächste E-Mail­Verantwortliche ist Laura.

TOP 2 Veranstaltungen
• Am 19.06.2021 findet eine vom FSR Mathematik organisierte Wanderung

statt. Wir schließen uns an und beschließen dafür 5 € für Snacks.

7ja

0nein

1enth.

Maximilian nahm an dieser Abstimmung aufgrund fehlender Reaktion auch
nach Aufforderung nicht teil, seine Stimme wird als Enthaltung gewertet.

• Am 21.06.2021 findet der Auslandssemesterinformationsabend statt. Hier­
für wird noch Werbung veröffentlicht.

• Einen Tag darauf, am 22.06.2021, veranstaltet der FSR Mathematik einen
Outdoor­Spieleabend. Wir schließen uns trotz Bedenken auf Basis des Wet­
terberichts auch dieser Veranstaltung an und beschließen hierfür 10 €.

8ja

0nein

0enth.

• Die CorrelAid­Regionalgruppe Jena befindet sich aktuell in der Gründungs­
phase und führt am 23.06.2021 einen Workshop zu Webscraping durch.
Unterstützt wird sie von Angehörigen der Fakultät. Wir bewerben das Ange­
bot.

TOP 3 Gremien
• Marek berichtet von der FSR­Kom. Zuerst wurde die Lehre reflektiert und sich

besonders ein hybrider Ansatz gewünscht. Im zweiten Teil beschäftigte sich
die FSR­Kom vorrangig mit dem Festival; hier waren besonders der unfertige
Finanzplan, der sehr kleine Kreis der einbezogenen FSRe und die Kurzfris­
tigkeit kritikwürdig, das gute Hygienekonzept, ein Präsenzangebot für die
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Studierenden nach langer Zeit und die bereits fortgeschrittene Organisation
sprachen dafür, insgesamt reichte es jedoch nicht, um zu überzeugen. Es
sei angemerkt, dass die Veranstaltung trotzdem mithilfe privater Sponsoren
durchgeführt wird.

• Die nächste FSR­Kom findet hybrid statt, da über einen neuen stellvertreten­
den Sprecher abgestimmt wird.

• Marek berichtet von der FMI­Kom. Die T-Shirts wurden mittlerweile bestellt.
Der FSR Mathematik fragt nach den Collegeblöcken, die uns vor einiger Zeit
angeboten wurden, wozu wir allerdings nichts mehr wissen; Luca war hier
zuständig. Weiter visiert der FSR Mathematik an, neue Technik für den FSR­
Raum zu beschaffen. Hier sind wir uns einig, dass in jedem Fall zwei neue
Monitore sowie jeweils Maus und Tastatur beschafft werden sollen. Wir prä­
ferieren aber statt zwei leistungsarmen Workstations eine Lösung mit einer
leistungsstarken Workstation, die gleichzeitig als Server fungieren kann, spe­
ziell im Hinblick, sollte der Prüfprot­Server einmal übernommen werden müs­
sen. Zusätzlich zur leistungsstarken Workstation kann ein Raspberry Pi oder
ähnlicher Mini-PC mit einer VNC­Verbindung auf die leistungsstarke Work­
station unterstützen und einen zweiten Arbeitsplatz zur Verfügung stellen
(allerdings reicht für Bürotätigkeit ein Raspberry Pi auch so aus). Paul trägt
diese Position am Freitag auf der Sitzung des FSR Mathematik vor.

• Frank berichtet vom Fakultätsrat. Interessant ist vor allem der Beschluss
der Ausschreibung für die Professur Didaktik der Informatik, für deren Beru­
fungskommission Laura noch eine Interessentin kennt, welche die Studie­
rendenvertretung komplettieren könnte. Ferner wird es demnächst eine Stu­
dienkommission geben, die sich mit der Lehre nach Corona beschäftigt.

• In besagter Studienkommission sollen die Meinungen der Studierenden
Gehör finden. Deshalb wurde überlegt, kurzfristig die Umfrage aus dem
letzten Semester wiederzubeleben, wofür aktuell jedoch keine Kapazitäten
bestehen. Bis zur nächsten Sitzung werden alle Mitglieder gebeten, sich zum
Thema Lehre nach Corona Gedanken zu machen.

TOP 4 Sonstiges
• Nach der letztwöchigen Sperrung unseres URZ­Logins stellt sich uns die
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Frage, was diese Sperrung ausgelöst hat. Hier soll beim URZ nachgefragt
werden.

• Wir diskutieren über die diesjährige Vergabe des Lehrpreises.
• Paul kümmert sich darum, den Discord­Link aus unserem Linktree zu entfer­

nen.
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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
23. Juni 2021

ZEITRAUM
16:15 Uhr bis 17:15 Uhr

PROTOKOLL
Paul Köppert

SITZUNGSLEITUNG
Marek Sommerfeld

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Sarah Bachinger
CHECK-SQUARE Maximilian Hagner
CHECK-SQUARE Felix Kleinsteuber
CHECK-SQUARE Paul Köppert

CHECK-SQUARE Laura Schamul
CHECK-SQUARE Larissa Strauch
CHECK-SQUARE Marek Sommerfeld

Entschuldigt fehlend:
CHECK-SQUARE Max Müller CHECK-SQUARE Frank Thiemicke

Unentschuldigt fehlend: Luca Reininghaus (CHECK-SQUARE)

Gäste:
USER-CIRCLE Evan Lucas Möller­Stechbart
USER-CIRCLE Vera Ziemann

• Daphne Auer (bis TOP 2)

Die gewahlten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mit USER-CIRCLE gekennzeichnet.
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TOP 1 Post und Mails
• Für das MINT­Festival meldet sich weiterhin Lucas bei André (vgl. letzte

Sitzung).
• Beim Frietival wurde eventuell auf unerlaube Weise Werbung für Wahllisten

gemacht. Wir sind nicht betroffen.
• Maximilian nimmt an der morgigen Wahlvorstandssitzung teil.
• Der FSR Mathe bittet um Überweisung des Anteils für die T-Shirts. Maximilian

kümmert sich darum.
• Larissa ist die nächste E-Mail­Verantwortliche.

TOP 2 Gremien
• Für die Lehre nach Corona werden mögliche Vorschläge genannt. Marek

formuliert eine E-Mail an Dozierende mit der Bitte, die Onlineformate auch
in der Prüfungszeit zu erhalten und trägt diese in der nächsten Sitzung zur
Diskussion vor.

• Wir diskutieren über die diesjährige Vergabe des Lehrpreises. Felix über­
nimmt die Absprache mit den anderen FMI­FSRen. Die Verleihung könnte
zum Fakultätsfest im September erfolgen.

• Wir unterstützen den Antrag zur Technikanschaffung (als Anlage im letzten
Sitzungsprotokoll des FSR Mathe) für den FSR­Raum der FMI.

7ja

0nein

0enth.
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TOP 3 Veranstaltungen
• Beim Auslandsinfoabend war leider nur eine Person anwesend. Im Winter­

semester soll erneut ein Abend stattfinden. Für die geringe Teilnahme ver­
mutet Sarah das gute Wetter.

• Der Outdoor­Spieleabend war mit mindestens 20 Personen gut besucht.
Leider wurde er etwas zu knapp beworben. Laura weist darauf hin, dass der
Termin im Kalender meistens früher erscheint als diverse Posts und macht
insbesondere im Newsletter darauf aufmerksam.

TOP 4 Sonstiges
• Da die Umstellung auf Matrix im relevantesten Teil geschehen ist, entschei­

den wir uns, die internen FSR­Telegram­Gruppen aufzulösen.
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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
30. Juni 2021

ZEITRAUM
16:15 Uhr bis 16:35 Uhr

PROTOKOLL
Frank Thiemicke

SITZUNGSLEITUNG
Marek Sommerfeld

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Sarah Bachinger
CHECK-SQUARE Paul Köppert
CHECK-SQUARE Max Müller
CHECK-SQUARE Laura Schamul

CHECK-SQUARE Larissa Strauch
CHECK-SQUARE Marek Sommerfeld
CHECK-SQUARE Frank Thiemicke

Entschuldigt fehlend:
CHECK-SQUARE Maximilian Hagner CHECK-SQUARE Felix Kleinsteuber

Unentschuldigt fehlend: Luca Reininghaus (CHECK-SQUARE)

Gaste:
USER-CIRCLE Evan Lucas Möller­Stechbart
USER-CIRCLE Vera Ziemann

• Sophie Bartholly

Die gewahlten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mit USER-CIRCLE gekennzeichnet.
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Tagesordnung
TOP 1 Post und Mails . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2
TOP 2 Gremien . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2

TOP 1 Post und Mails
• Die Evaluation für das neue Semester läuft bereits. Die letztsemestrige Eva­

luation muss noch abgeschlossen werden.
• Am 19.07.2021 besuchen Studieninteressierte die Fakultät. Lucas meldet

sich bereit, bei der Programmgestaltung mitzuwirken. Andere sind dazu
angehalten, zu überlegen, ob sie hierfür noch Zeit finden.

• Wir beschließen auf Bitten des FSR Mathematik 12,70 € für das Grillen am
Freitag.

7ja

0nein

0enth.

• Der nächste E-Mail­Verantwortliche ist Maximilian.

TOP 2 Gremien
• Nächste Woche findet die Fachschaftsvollversammlung statt. Wir benötigen

mindestens 14 Personen, um beschlussfähig zu sein. Für die Vollversamm­
lung soll noch einmal geworben werden.

• Die Mail an die Dozierenden zum Thema Prüfungen ist fertig und soll dem­
nächst versandt werden.
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Protokoll der Vollversammlung der
Fachschaft Informatik

DATUM
07. Juli 2021

ZEITRAUM
16:15 Uhr bis 17:30 Uhr

PROTOKOLL
Frank Thiemicke

SITZUNGSLEITUNG
Marek Sommerfeld

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Sarah Bachinger
CHECK-SQUARE Maximilian Hagner
CHECK-SQUARE Felix Kleinsteuber
CHECK-SQUARE Paul Köppert
CHECK-SQUARE Max Müller

CHECK-SQUARE Laura Schamul
CHECK-SQUARE Larissa Strauch
CHECK-SQUARE Marek Sommerfeld
CHECK-SQUARE Frank Thiemicke

Unentschuldigt fehlend: Luca Reininghaus (CHECK-SQUARE)

Gaste:
USER-CIRCLE Walter Ehrenberger
USER-CIRCLE Evan Lucas Möller­Stechbart
USER-CIRCLE Maurice Wenig
USER-CIRCLE Vera Ziemann
• Maximilian Ackert
• Daphne Frederike Auer
• Sophie Bartholly

• Jonas Fuchs
• Johanna Giese
• Helmut Jahn
• Rico Kölling
• Daniel Motz
• Joshua Namikaze

Alle Mitglieder der Fachschaft sind stimmberechtigt, nicht nur gewählte Mitglie­
der (CHECK-SQUARE) und freie Mitarbeiter (USER-CIRCLE).
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TOP 1 Begrüßung und Formalia
Marek eröffnet die Sitzung. Mit mehr als 14 Fachschaftsangehörigen sind mehr
als vier vom Hundert der Fachschaft anwesend und damit ist die Fachschafts­
vollversammlung nach § 6 der Satzung beschlussfähig. Die Mitglieder des Fach­
schaftsrates stellen sich den Studierenden vor. Marek erklärt kurz die verschie­
denen Gremien.

TOP 2 Rückblick auf die letzten zwei Semester
• Die Zusammenarbeit mit anderen FSRen hat sich in den letzten Semestern

verbreitert.
• Es fanden viele verschiedene Veranstaltungen statt, unter anderem Spiele­

abende, diverse Emmbi­Veranstaltungen, Stadtrallyes, Infoabende, Anime­
Abende, Grillen, Pen­and­Paper­Abende, weihnachtliche Veranstaltungen,
Wandern, ein Pub­Quiz, ein Beerpong­Turnier und die Studieneinführungs­
tage.

• Es gab eine neue Datenschutzrichtlinie seitens des StuRa. Dadurch fiel Dis­
cord als offizielles Kontaktmedium weg und es wurde ein Matrix­Server für
alle Studierenden der Fakultät unter https://matrix.stura.uni­jena.de zum
neuen Hauptkommunikationsmedium.

• Der Wilhelm­Kämmerer­Preis wurde als Ehrenamtspreis am Institut neu ein­
geführt und wird am Tag der Fakultät verliehen.

• Ab dem Wintersemester gilt eine neue Studienordnung für den Studiengang
Master of Science Informatik, die vor allem eine Flexibilisierung des Master­
studiums ermöglicht.
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• Zur Verbesserung der Zusammenarbeit innerhalb der Fakultät wurde die FMI­
Kom als Plattform für die drei FSRe der Fakultät (Mathematik, Informatik,
Bioinformatik) gegründet.

• Außerdem wurde sich auf ein Logo für die Fachschaften der FMI geeinigt,
das auch auf Pullovern für die Fachschaften abgedruckt ist.

• Maximilian präsentiert den Finanzbericht des letzten Jahres.

TOP 3 Neue Satzung
• Marek stellt die Änderungen an der Satzung vor. Der zur Abstimmung ste­

hende Entwurf findet sich in Anlage A.
• Der vorliegende neue Satzungsentwurf wurde mit klarer Mehrheit angenom­

men.

15ja

1nein

4enth.

TOP 4 Ausblick auf das nächste Semester
• Es sind bereits jetzt das Fakultätsfest, die Studieneinführungstage, Spiele­

abende, Lehrstuhlabende, die Weihnachtsvorlesung und weitere spontane
Ideen geplant.

• Gerade in Bezug auf die nächste Vorlesungszeit, deren Format noch nicht
klar ist, wird der FSR sich weiter für eine gut funktionierende Lehre einsetzen.
Dazu gab es Feedback seitens der Anwesenden:
• Es werden einige Lehrveranstaltungen als Positivbeispiele genannt, unter

anderem die von Prof. Amme sowie Grundlagen der Analysis bei Prof.
Haroske. Die Dres. Grajetzki und Vogel wurden als Beispiele für Lehrende
genannt, deren Lehrveranstaltungen durch wenig Einbeziehung das Ver­
ständnis weniger förderten.

• Einige Lehrende haben zur Hybridlehre bereits gute Voraussetzungen
geschaffen, sodass zumindest Übungen schnell auf Präsenz umgestellt
werden könnten. Das wurde positiv bewertet.
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• Korrekturen auf Übungsserien sind teilweise schlecht lesbar. Das ist zwar
keine Veränderung gegenüber dem Status vor Corona, aber bei digitalen
Bewertungen könnte einfacher Abhilfe geschaffen werden.

• Es wird sich weiterhin Präsenzlehre, im Optimalfall unterstützt durch
digitale Angebote, gewünscht, speziell, um auch den gefühlten Zwang
zu erhöhen, den einige Studierende zur Motivation benötigen.
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Anlage A Satzungsentwurf

Satzung der Fachschaft Informatik

der Studierendenschaft der
Friedrich-Schiller-Universität Jena

in der Fassung vom 7. Juli 2021

Diese Fassung der Satzung der Fachschaft Informatik der Studieren­
denschaft der Friedrich-Schiller-Universität Jena dient der besseren
Lesbarkeit. Für Fehler keine Haftung. Verbindlich ist nur die beim Stu­
dierendenrat angezeigte und ordnungsgemäß veröffentlichte Fas­
sung.
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Präambel

Die Fachschaft Informatik als Teil der Verfassten Studierendenschaft der Fried­
rich-Schiller-Universität Jena erlässt auf Grundlage von § 39 Abs. 6 der Satzung
der Studierendenschaft in der Fassung der Neubekanntmachung vom 25. April
2012 (Verkündungsblatt der FSU Nr. 3 / 2012, S. 131), zuletzt geändert durch
die Ordnung zur Änderung der Satzung der Studierendenschaft vom 8. März
2021 (Verkündungsblatt der FSU Nr. 4 / 2021, S. 132), durch Beschluss der Fach­
schaftsvollversammlung vom 7. Juli 2021 die folgende Satzung im Sinne einer
Fachschaftsordnung.

Sie wurde dem Studierendenrat am 8. Juli 2021 angezeigt und am 8. Juli 2021
auf der Website des Fachschaftsrates veröffentlicht.
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A Allgemeines

§ 1 Name der Fachschaft

1 Die Fachschaft trägt den Namen Fachschaft Informatik.

§ 2 Aufgaben

(1) 1 Die Fachschaft Informatik ist eine politisch unabhängige Institution der
studentischen Selbstverwaltung. 2 Sie nimmt die gemeinsamen hochschul­
politischen, kulturellen und sozialen Interessen ihrer Mitglieder wahr und
vertritt deren fachliche Belange.

(2) 1 Die Fachschaft soll insbesondere
1. die umfassende Bildung ihrer Mitglieder fördern,
2. ihre Mitglieder bei der Organisation des Studiums unterstützen,
3. die Arbeit der studentischen Mitglieder in den Gremien der Fakultät für

Mathematik und Informatik sowie des Instituts für Mathematik koordi­
nieren,

4. die Herausbildung studentischer Initiativen unterstützen sowie
5. die Kommunikation ihrer Mitglieder untereinander sowie zum Lehrperso­

nal fördern.

§ 3 Mitgliedschaft

1 Die Fachschaft Informatik wird gemäß § 37 Abs. 2 der Satzung der Studieren­
denschaft aus allen Studierenden gebildet, die in einem der folgenden Fächer
immatrikuliert sind:

• Informatik (B. Sc., M. Sc.)
• Computational and Data Science (M. Sc.)
• Angewandte Informatik (B. Sc.)
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• Informatik Lehramt (LAG, LAR)
• Ergänzungsfach Informatik (B. A.)

§ 4 Rechte und Pflichten der Mitglieder

(1) 1 Jedes Mitglied der Fachschaft entsprechend § 3 hat das aktive und passive
Wahlrecht zum Fachschaftsrat sowie Rede-, Antrags- und Stimmrecht auf
Vollversammlungen der Fachschaft.

(2) 1 Die Mitglieder der Fachschaft haben das Recht, Vollversammlungen der
Fachschaft entsprechend § 6 Abs. 3 Satz 2 zu beantragen.

(3) 1 Jedes Mitglied der Fachschaft hat das Recht, schriftliche Anfragen und
Anträge an den Fachschaftsrat zu richten sowie Rede- und Antragsrecht auf
dessen Sitzungen.

(4) 1 Gast- und Zweithörende sowie Studierende, die im Zweit-, Neben- oder
Ergänzungsfach in einem der in § 3 genannten Fächer immatrikuliert sind,
sind wie Mitglieder berechtigt, von den Angeboten der Fachschaft Gebrauch
zu machen.

(5) 1 Diese Satzung ist für alle Mitglieder der Fachschaft verbindlich.

B Organe

§ 5 Organe

(1) 1 Organe der Fachschaft sind:
1. die Fachschaftsvollversammlung
2. der Fachschaftsrat

(2) 1 Beschlüsse der Organe sind spätestens fünf Tage nach Beschlussfassung
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auf der Internetpräsenz des Fachschaftsrates zu veröffentlichen.

§ 6 Einberufung und Aufgaben der Fachschaftsvollversammlung

(1) 1 Die Fachschaftsvollversammlung ist das höchste beschlussfassende Organ
der Fachschaft.

(2) 1 Sie berät Angelegenheiten, die die Fachschaft betreffen und beschließt über
die Grundsätze der Arbeit des Fachschaftsrates. 2 Sie kann Empfehlungen
an den Fachschaftsrat geben und dessen Beschlüsse aufheben.

(3) 1 Eine Fachschaftsvollversammlung wird vom Fachschaftsrat einberufen:
1. auf Beschluss des Fachschaftsrates
2. auf schriftlichen Antrag an den Fachschaftsrat von mindestens einem

Prozent der Mitglieder der Fachschaft

(4) 1 Der Fachschaftsrat ist verantwortlich für die Durchführung der Fachschafts­
vollversammlung innerhalb von zwei Wochen Vorlesungszeit nach Einbrin­
gen des Antrages nach Abs. 3 Nr. 2 bzw. der Beschlussfassung nach Abs. 3
Nr. 1. 2 Diese Frist gilt auch, wenn sie durch vorlesungsfreie Zeit unterbro­
chen wird. 3 Der in der laufenden Vorlesungszeit verstrichene Zeitraum wird
angerechnet. 4 Versammlungen in der vorlesungsfreien Zeit sind nicht zuläs­
sig.

(5) 1 Der Fachschaftsrat lädt mindestens eine Woche vor Versammlungstermin
unter Angabe von Ort, Zeit und Tagesordnung ein. 2 Die Einladung ist auf
der Internetpräsenz des Fachschaftsrates zu veröffentlichen und soll nach
Möglichkeit über alle weiteren Kommunikationskanäle des Fachschaftsrates
verbreitet werden.

(6) 1 Versammlungsleitende Person ist in der Regel ein Mitglied des Fachschafts­
rates.

(7) 1 Jedes Mitglied der Fachschaft hat Rede-, Antrags- und Stimmrecht. 2 Nicht­
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angehörige der Fachschaft sind als Gäste zugelassen und haben Rede- und
Antragsrecht.

(8) 1 Beschlüsse sind gültig, wenn mindestens vier Prozent der Mitglieder der
Fachschaft an der Abstimmung teilgenommen haben und eine Zweidrittel­
mehrheit zugestimmt hat.

(9) 1 Über die Fachschaftsvollversammlung ist ein Protokoll anzufertigen. Die­
ses ist nach den Regelungen des § 5 Abs. 2 zu veröffentlichen.

§ 7 Fachschaftsrat

(1) 1 Der Fachschaftsrat (FSR) ist die Interessenvertretung der Studierenden der
Fachschaft Informatik sowie wählbares Organ der Fachschaft. 2 Er sichert
das Mitsprache- und Mitentscheidungsrecht der Fachschaft im Rahmen
ihrer Aufgaben gegenüber der Universitätsleitung sowie gegenüber den die
Studierenden betreffenden Gremien
– der Universität,
– der Fakultät für Mathematik und Informatik sowie
– des Instituts für Informatik.

(2) 1 Der Fachschaftsrat hat insbesondere folgende Aufgaben:
1. Beschlüsse zur Erfüllung der Aufgaben, die sich aus § 2 dieser Satzung

ergeben, zu fassen,
2. Bewirtschaftung der vom Studierendenrat zugewiesenen Mittel,
3. ein vorsitzendes Mitglied sowie dessen Stellvertretung zu wählen,
4. eine haushaltsverantwortliche Person sowie eine kassenverantwortliche

Person zu wählen,
5. sich mit anderen Fachschaftsräten der Friedrich-Schiller-Universität Jena

zu vernetzen und hierzu eine Person zur FSR-Kom zu delegieren,
6. weitere Verantwortliche für die einzelnen Arbeitsbereiche zu bestimmen,
7. über die Auflösung des Fachschaftsrates zu beschließen,
8. Fachschaftsvollversammlungen einzuberufen und durchzuführen und
9. mindestens einmal jährlich in geeigneter Weise einen detaillierten Tätig­
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keitsbericht über die Erfüllung dieser Aufgaben zu veröffentlichen.
2 Die Berichterstattung aus Nr. 9 kann im Rahmen einer Fachschaftsvoll­
versammlung geschehen und ist mindestens auf der nach § 18 Abs. 2 vor­
gesehenen Fachschaftsvollversammlung vorzunehmen. 3 Diese Aufgaben
werden insbesondere auch durch die Förderung der Gleichberechtigung
aller Geschlechter, den Abbau der Diskriminierung auf Grund der sexuel­
len Orientierung, den Ausgleich von Benachteiligungen Behinderter und die
Bewahrung und Verbesserungen der Lebens- und Umweltbedingungen wahr­
genommen.

§ 8 Mitglieder des Fachschaftsrates

(1) 1 Die Mitglieder des Fachschaftsrates sind verpflichtet, an den Sitzungen des
Fachschaftsrates teilzunehmen und an der Umsetzung seiner Beschlüsse
mitzuwirken.

(2) 1 Die Mitglieder des Fachschaftsrates sind verpflichtet, ihre Aufgaben nach
bestem Wissen und Gewissen zu erfüllen.

(3) 1 Die Mitglieder des Fachschaftsrates haben das Recht, in alle Unterlagen der
Fachschaft Einsicht zu nehmen, soweit dem nicht Bestimmungen des Daten­
schutzes entgegenstehen. 2 Sie unterliegen in persönlichen Angelegenheiten
der Schweigepflicht.

(4) 1 In den Sitzungen des Fachschaftsrates haben sie Rede-, Stimm- und Antrags­
recht.

(5) 1 Ein Mitglied des Fachschaftsrates, welches für einen Zeitraum von mindes­
tens einem Monat aus wichtigem Grund sein Mandat nicht wahrzunehmen
in der Lage sein wird, kann dieses Mandat durch schriftlichen Antrag gegen­
über dem Fachschaftsrat für die Zeit seiner Verhinderung für ruhend erklären
lassen. 2 Bei Ruhen des Mandates, welches durch Fachschaftsratsbeschluss
gegenüber dem Mitglied festgestellt wird, gelten die sonstigen Vorschriften
dieses Paragraphen für dieses Mitglied nicht. 3 Das betreffende Mitglied ist
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bei der Abstimmung über das Ruhen seines Mandates nicht stimmberech­
tigt. 4 Mitglieder, deren Mandat ruht, werden bei der Berechnung der Quoren
nicht berücksichtigt. 5 Nach dem Wegfall der Verhinderung kann das Mitglied
durch schriftliche Erklärung gegenüber dem Fachschaftsrat seine Rechte
und Pflichten wieder aufnehmen.

(6) 1 Fehlt ein Mitglied viermal in Folge, so kann der Fachschaftsrat den Antrag
auf Eröffnung des Verfahrens zur Feststellung des Ruhens des Mandates
bei der Schiedskommission der Studierendenschaft stellen.

(7) 1 Die Mitgliedschaft endet
1. mit Ende der Amtszeit des Fachschaftsrates,
2. durch Niederlegung des Mandats,
3. mit dem Ausscheiden aus der Fachschaft,
4. mit dem Tod.

(8) 1 Ein durch Ausscheiden eines Mitglieds freiwerdendes Mandat wird durch
den nächsten Wahlvorschlag in absteigender Stimmzahl besetzt.

§ 9 Zusammensetzung des Fachschaftsrates

(1) 1 Der Fachschaftsrat besteht aus zehn Mitgliedern.

(2) 1 Durch eine geringere Zahl von Wahlvorschlägen bei der Wahl zum Fach­
schaftsrat sowie durch Rücktritte kann die Zahl der Mitglieder von Abs. 1
abweichen.

(3) 1 Verbleiben weniger als drei Mitglieder, so gilt der Fachschaftsrat als arbeits­
unfähig und es werden unverzüglich Neuwahlen durchgeführt.

§ 10 Vorsitz des Fachschaftsrates

(1) 1 Das vorsitzende Mitglied repräsentiert den Fachschaftsrat nach außen.
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2 Diese Person ist Hauptansprechperson für die Instituts- und Fakultätsmit­
glieder. 3 Das vorsitzende Mitglied beruft die Sitzungen des Fachschaftsrates
ein.

(2) 1 Das vorsitzende Mitglied hat eine Stellvertretung.

(3) 1 Das vorsitzende Mitglied sowie dessen Stellvertretung sind von der Mehr­
heit der FSR-Mitglieder auf der konstituierenden Sitzung zu wählen. 2 Sie
müssen Mitglieder des Fachschaftsrates sein. 3 Bei Nichterfüllung der Auf­
gaben kann das vorsitzende Mitglied oder dessen Stellvertretung mit einer
Mehrheit von zwei Dritteln der Mitglieder des Fachschaftsrates abgewählt
werden.

§ 11 Arbeitsbereiche des Fachschaftsrates

(1) 1 Der Fachschaftsrat kann für die laufende Amtsperiode Arbeitsbereiche
neben dem Vorsitz nach § 10, der Haushaltsverantwortung und der Kassen­
verantwortung nach § 21 festlegen. 2 Für diese benennt oder wählt er Ver­
antwortliche, die dem Fachschaftsrat angehören sollen und diesem rechen­
schaftspflichtig sind.

(2) 1 Bei Nichterfüllung der Aufgaben kann eine verantwortliche Person mit einer
Mehrheit von zwei Dritteln der Mitglieder des Fachschaftsrates abgewählt
werden.

§ 12 Unterstützende Mitglieder

(1) 1 Der Fachschaftsrat kann Studierende mit deren Einverständnis mit einfa­
cher Mehrheit zu unterstützenden Mitgliedern ernennen. 2 In der Regel sollte
ein unterstützendes Mitglied der Fachschaft angehören.

(2) 1 Unterstützende Mitglieder können durch Beschluss des Fachschaftsrates
abgesetzt werden.
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(3) 1 Unterstützende Mitglieder können als Verantwortliche für die Arbeitsbe­
reiche nach § 11 gewählt werden, nicht jedoch für Vorsitz, Haushalts- oder
Kassenverantwortung.

(4) 1 Auf den Sitzungen des Fachschaftsrates haben unterstützende Mitglieder
Rede- und Antragsrecht.

(5) 1 Die unterstützenden Mitglieder sollen sich für das Gelingen von Veranstal­
tungen des Fachschaftsrates einsetzen und an der Umsetzung der Beschlüsse
des Fachschaftsrates mitwirken. 2 Soweit es für die Bearbeitung dieser Auf­
gaben erforderlich ist, können unterstützende Mitglieder in entsprechende
Unterlagen der Fachschaft Einsicht nehmen, soweit dem nicht Bestimmun­
gen des Datenschutzes entgegenstehen. 3 Sie unterliegen in persönlichen
Angelegenheiten der Schweigepflicht.

§ 13 Wahl und Amtszeit des Fachschaftsrates

(1) 1 Die ordentliche Wahl des Fachschaftsrates findet gemeinsam mit der ordent­
lichen Wahl zum Studierendenrat statt.

(2) 1 Jedes Mitglied der Fachschaft ist für den Fachschaftsrat wahlberechtigt
und wählbar.

(3) 1 Die Amtszeit des Fachschaftsrates beginnt am 1. Oktober und endet regulär
am 30. September des darauffolgenden Jahres.

(4) 1 Ein infolge einer Auflösung neugewählter Fachschaftsrat amtiert in der
Regel bis zum Ende der nächsten ordentlichen Wahl. 2 Verbleiben bis zum
Ende der regulären Amtszeit des Fachschaftsrates bei seiner Auflösung
weniger als fünf Monate, so endet die Amtszeit des infolge der Auflösung
neugewählten Fachschaftsrates mit der nächsten regulären Amtszeit. 3 An­
derenfalls endet die Amtszeit des neugewählten Fachschaftsrates mit dem
Ende der regulären Amtszeit des aufgelösten Fachschaftsrates.
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(5) 1 Näheres regelt die Wahlordnung der Studierendenschaft.

§ 14 Auflösung des Fachschaftsrates

(1) 1 Die Auflösung des Fachschaftsrates erfolgt:
1. auf Beschluss des Fachschaftsrates mit einer Mehrheit von zwei Dritteln

seiner Mitglieder
2. auf Beschluss der Fachschaftsvollversammlung
3. bei Erreichen der Handlungsunfähigkeit nach § 9 Abs. 3

(2) 1 Eine Neuwahl ist innerhalb von vier Wochen Vorlesungszeit durchzuführen.
2 Diese Frist gilt auch, wenn sie durch vorlesungsfreie Zeit unterbrochen wird.
3 Der in der laufenden Vorlesungszeit verstrichene Zeitraum wird angerech­
net. 4 Neuwahlen in der vorlesungsfreien Zeit sind nicht zulässig.

(3) 1 Im Fall von Abs. 1 Nr. 1 führt der Fachschaftsrat seine Geschäfte kommis­
sarisch bis zur Konstituierung des neugewählten Fachschaftsrates fort.

§ 15 Sitzungen des Fachschaftsrates

(1) 1 Während der Vorlesungszeit tritt der Fachschaftsrat mindestens einmal im
Monat zusammen.

(2) 1 Die Sitzungen werden vom vorsitzenden Mitglied einberufen. 2 Das vorsit­
zende Mitglied muss es binnen einer Woche tun,
– wenn der Fachschaftsrat dies beschließt oder
– auf Antrag von mindestens drei Mitgliedern des Fachschaftsrates; unter­

stützende Mitglieder gelten im Rahmen dieser Bestimmung als Mitglie­
der.

3 Das vorsitzende Mitglied kann jederzeit aus eigener Initiative eine Sitzung
einberufen.

(3) 1 Zu den Sitzungen ist spätestens am fünften Tag vor der Sitzung einzuladen.
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2 Die Einladung ist auf der Internetpräsenz des Fachschaftsrates bekannt­
zugeben sowie sowie allen Mitgliedern in geeigneter Weise elektronisch
zuzustellen. 3 Die Einladung muss die vorläufige Tagesordnung enthalten,
es sei denn, es wurde eine Rahmentagesordnung öffentlich publiziert und
für die entsprechende Sitzung wird nicht von dieser abgewichen.

(4) 1 Der Fachschaftsrat führt seine Sitzungen für Mitglieder der Fachschaft
öffentlich durch. 2 Personalentscheidungen erfolgen unter Ausschluss der
Öffentlichkeit.

(5) 1 Die konstituierende Sitzung des neuen Fachschaftsrates wird entgegen
Abs. 2 von dem neuen Fachschaftsrat eigenständig einberufen und organi­
siert. 2 Sollte dies nicht möglich sein, so wird sie von einer vom Wahlvorstand
beauftragten Person einberufen, die dem alten Fachschaftsrat angehören
soll und nicht Mitglied des neuen Fachschaftsrates ist. Diese leitet die Sit­
zung bis zur Wahl des vorsitzenden Mitglieds. 3 Näheres regelt die Wahlord­
nung der Studierendenschaft.

§ 16 Beschlussfähigkeit und Beschlüsse

(1) 1 Der Fachschaftsrat ist beschlussfähig, wenn mindestens die Hälfte seiner
Mitglieder anwesend ist.

(2) 1 Die Beschlussfassung erfolgt mit der Mehrheit der abgegebenen gültigen
Stimmen, soweit diese Satzung nichts anderes regelt.

(3) 1 Ergänzungsordnungen zu dieser Satzung bedürfen der Mehrheit von zwei
Dritteln der anwesenden Mitglieder des Fachschaftsrates. 2 Diese sind dem
Studierendenrat anzuzeigen und für alle zugänglich zu veröffentlichen.

(4) 1 Ein Mitglied, dessen Mandat nach § 8 Abs. 5 ruht, gilt nicht als Mitglied des
Fachschaftsrates im Sinne dieses Paragraphen.

(5) 1 Beschlüsse können im Umlaufverfahren gefasst werden. 2 Hierzu sendet
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das vorsitzende Mitglied jedem Mitglied des Fachschaftsrates den Antrag
sowie eventuelle Erläuterungen zu. 3 Er setzt eine Frist von mindestens zwei,
höchstens sieben Tagen zur Mitteilung des Abstimmungsverhaltens in Text­
form, welche zu den Akten zu nehmen ist. 4 Änderungsanträge sind nicht
zulässig. 5 Für eine Beschlussfassung im Umlaufverfahren gilt Abs. 1 entspre­
chend. 6 Das Ergebnis des Umlaufverfahrens ist auf der nächsten Sitzung
des Fachschaftsrates zu Protokoll zu geben. 7 Das Umlaufverfahren kann
auch per E-Mail durchgeführt werden.

(6) 1 Die unter Abs. 5 Satz 3 gesetzte Frist kann auf Antrag eines Mitgliedes des
Fachschaftsrates bis auf maximal sieben Tage angehoben werden. 2 Hierzu
genügt ein formloses Schreiben.

(7) 1 Sofern ein Beschluss weder eine Zweidrittelmehrheit erfordert noch Perso­
nalentscheidungen involviert, kann ein Umlaufverfahren im Abstimmungs­
text eine Option zur vorzeitigen Beendigung vorsehen. 2 Das vorsitzende
Mitglied kann dann ein solches Umlaufverfahren für beendet erklären, wenn
die Mehrheit der Stimmen auf einer Seite vereint worden sind. 3 Nicht abgege­
bene Stimmen gelten als Enthaltungen. 4 Bei haushaltsrelevanten Entschei­
dungen kann in Einklang mit § 21 Abs. 4 die Beendigung erst nach Abgabe
der Stimmen der haushaltsverantwortlichen Person und der kassenverant­
wortlichen Person erklärt werden. 5 Solange das Umlaufverfahren nicht been­
det ist, bleibt Abs. 6 unberührt; ein Antrag nach Abs. 6 führt zur Aufhebung
der Option zur vorzeitigen Beendigung und der Gewährung einer entspre­
chenden Fristverlängerung.

§ 17 Geschäftsordnung

(1) 1 Der Fachschaftsrat kann sich eine Geschäftsordnung geben. 2 Diese ist
auf der Internetpräsenz des Fachschaftsrates zu veröffentlichen und dem
Studierendenrat anzuzeigen.

(2) 1 Bis zum Erlass einer Geschäftsordnung durch den Fachschaftsrat ist § 22
der Geschäftsordnung der Studierendenschaft anzuwenden.
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§ 18 Rechenschaftspflicht des Fachschaftsrates

(1) 1 Der Fachschaftsrat ist grundsätzlich rechenschaftspflichtig gegenüber
allen Mitgliedern der Fachschaft.

(2) 1 Am Ende der Vorlesungszeit eines jeden Sommersemesters gibt der Fach­
schaftsrat einen Bericht über die Arbeit der vergangenen beiden Semester
im Rahmen einer Fachschaftsvollversammlung.

C Haushalt und Finanzen

§ 19 Allgemeines

(1) 1 Die Bewirtschaftung von Ausgaben sowie die Abrechnung von Einnahmen
erfolgt gemäß der Finanzordnung der Studierendenschaft sowie auf der
Grundlage des jeweiligen Haushaltsplanes der Fachschaft.

(2) 1 Die Fachschaft bekommt gemäß § 10 der Finanzordnung der Studieren­
denschaft finanzielle Mittel zur Verfügung gestellt, deren Umfang grundsätz­
lich nicht überschritten werden darf. 2 Zweckgebundene Ausnahmen sind
mit Zustimmung der gemäß § 45 der Satzung der Verfassten Studierenden­
schaft haushaltsverantwortlichen Person des Studierendenrates zulässig.

§ 20 Haushalt

(1) 1 Alle Einnahmen und Ausgaben müssen für das Haushaltsjahr veranschlagt
und in den Haushaltsplan aufgenommen werden. 2 Ausgaben und Einnah­
men sollen für das Haushaltsjahr ausgeglichen sein.

(2) 1 Das Haushaltsjahr ist das durch den Haushaltsplan des Studierendenrates
festgelegte Haushaltsjahr.
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(3) 1 Der Haushaltsplan ist dem Fachschaftsrat spätestens vier Wochen vor
Beginn des Haushaltsjahres von der haushaltsverantwortlichen Person vor­
zustellen und zu begründen.

(4) 1 Der Haushaltsplan sowie Ergänzungen und Änderungen sind vom Fach­
schaftsrat mit einer Mehrheit von zwei Dritteln seiner Mitglieder zu beschlie­
ßen. 2 Sie sind der gemäß § 45 der Satzung der Verfassten Studierenden­
schaft haushaltsverantwortlichen Person des Studierendenrates anzuzeigen
und für alle zugänglich zu veröffentlichen.

(5) 1 Näheres regelt die Finanzordnung der Studierendenschaft.

§ 21 Haushalts- und Kassenverantwortung

(1) 1 Der Fachschaftsrat wählt auf seiner konstituierenden Sitzung eine haus­
haltsverantwortliche Person und eine kassenverantwortliche Person. 2 Sie
sollen Mitglieder des Fachschaftsrates und müssen Mitglieder der Fach­
schaft sein. 3 Sie sind mit einer Mehrheit von zwei Dritteln der Mitglieder des
Fachschaftsrates zu wählen und können bei Nichterfüllung ihrer Aufgaben
mit dieser Mehrheit abgewählt werden.

(2) 1 Aufgaben, Befugnisse und Entlastung der haushaltsverantwortlichen Per­
son und der kassenverantwortlichen Person regelt die Finanzordnung der
Studierendenschaft. 2 Die §§ 3 und 4 dieser gelten entsprechend.

(3) 1 Sie sind gegenüber der Fachschaftsvollversammlung berichts- und gegen­
über dem Fachschaftsrat rechenschafts- und berichtspflichtig.

(4) 1 Die haushaltsverantwortliche Person und die kassenverantwortliche Per­
son sind bei haushaltsrelevanten Beschlüssen des Fachschaftsrates zu
beteiligen.

(5) 1 Hält die haushaltsverantwortliche Person Beschlüsse der Organe nach § 5
mit geltendem Recht für unvereinbar, so legt diese ein suspensives Veto
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gegen den Beschluss ein. 2 Hält das Organ seinen Beschluss durch erneuten
Beschluss aufrecht, so ist die Entscheidung der Schiedskommission der
Studierendenschaft vorzulegen.

(6) 1 Die Rechte der gemäß § 45 der Satzung der Verfassten Studierendenschaft
haushaltsverantwortlichen Person der Studierendenschaft bleiben unbe­
rührt.

§ 22 Rechnungslegung

1 Die Finanzverantwortlichen erstellen zum Ende des Haushaltsjahres den Jah­
resabschluss sowie zum Ende eines jeden Semesters eine Zwischenabrech­
nung entsprechend § 24 der Finanzordung der Studierendenschaft. 2 Diese sind
dem Fachschaftsrat sowie der gemäß § 45 der Satzung der Verfassten Studie­
rendenschaft haushaltsverantwortlichen Person des Studierendenrates unver­
züglich vorzulegen und geeignet zu veröffentlichen.

D Übergangs- und Schlussbestimmungen

§ 23 Satzungsänderungen

(1) 1 Diese Satzung kann durch Beschluss der Fachschaftsvollversammlung
geändert werden.

(2) 1 Die Paragraphen 7 bis 12 sowie 19 bis 22 dieser Satzung können außerdem
durch eine Zweidrittelmehrheit des Fachschaftsrates geändert werden.

§ 24 Außerkrafttreten

1 Mit Inkrafttreten dieser Satzung treten alle bisherigen Ordnungen innerhalb
der Fachschaft außer Kraft.
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§ 25 Inkrafttreten

1 Diese Satzung und jede Änderung tritt nach Anzeige gegenüber dem Studie­
rendenrat am Tage nach der Veröffentlichung auf der Internetpräsenz des Fach­
schaftsrates in Kraft. 2 Hierdurch veränderte Bestimmungen zur Zusammenset­
zung des Fachschaftsrates kommen erst bei der nächsten Wahl zur Anwendung.

§ 26 Gleichstellungsklausel

1 Status- und Funktionsbezeichnungen in dieser Ordnung gelten jeweils in männ­
licher und weiblicher Form.
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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
07. Juli 2021

ZEITRAUM
17:30 Uhr bis 17:45 Uhr

PROTOKOLL
Frank Thiemicke

SITZUNGSLEITUNG
Marek Sommerfeld

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Sarah Bachinger
CHECK-SQUARE Maximilian Hagner
CHECK-SQUARE Felix Kleinsteuber
CHECK-SQUARE Paul Köppert
CHECK-SQUARE Max Müller

CHECK-SQUARE Laura Schamul
CHECK-SQUARE Larissa Strauch
CHECK-SQUARE Marek Sommerfeld
CHECK-SQUARE Frank Thiemicke

Unentschuldigt fehlend: Luca Reininghaus (CHECK-SQUARE)

Gaste:
USER-CIRCLE Walter Ehrenberger
USER-CIRCLE Evan Lucas Möller­Stechbart

• Daniel Motz

Die gewahlten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mit USER-CIRCLE gekennzeichnet.
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Tagesordnung
TOP 1 Post und Mails . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2
TOP 2 Veranstaltungen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2
TOP 3 Gremien . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2
TOP 4 Sonstiges . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3

TOP 1 Post und Mails
• Die studentische Initiative Fehlerkultur fragt noch einmal nach Werbung. Wir

wiederholen diese nicht.
• Ein Studierender fragt nach dem Status seiner Masterbewerbung. Hierfür

sind wir nicht zuständig.
• Die nächste E-Mail­Verantwortliche ist Sarah.

TOP 2 Veranstaltungen
Wir beschließen 7,50 € für den heutigen Spieleabend.

9ja

0nein

0enth.

TOP 3 Gremien
• Frank berichtet vom Institutsrat. Nennenswert ist die Hoffnung auf Beset­

zung der Professur Systemsoftware zum Wintersemester und die Auswahl
des Preisträgers des Wilhelm­Kämmerer­Preises.

• Marek berichtet von der FMI­Kom. Die inverse Statdtrallye ist für Ende August
geplant. Helen kümmert sich um einen Ort für die Durchführung des Fakul­
tätsfests am 24.09.2021. Der FSR Mathematik zieht bis zum Wintersemes­
ter auf Matrix um.

• Marek berichtet von der FSR­Kom. Er wurde zum neuen stellvertretenden
Sprecher ernannt. Es wird noch bis zum 21.07. nach Ideen für das FSR­Kom­
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Logo gesucht. Die Anschaffung der Rechner für den FSR­Raum wurde vertagt.
Zukünftige FSR­Kom­Sitzungen sollen wieder in Präsenz stattfinden.

TOP 4 Sonstiges
• Unsere letzte Sitzung im Semester findet nächste Woche Mittwoch statt.
• Lucas spricht noch einmal das Mentoring eines neuen Studienanfängers an.

Interessierte können sich bei Lucas melden.
• Larissa fragt nach einem internen Semesterabschluss. Ein Meinungsbild

ergab ein großes Interesse an einer nächstwöchigen Durchführung. Larissa
kümmert sich um ein Dudle und Marek um die restliche Organisation.
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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
14. Juli 2021

ZEITRAUM
16:15 Uhr bis 17:45 Uhr

PROTOKOLL
Frank Thiemicke

SITZUNGSLEITUNG
Marek Sommerfeld

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Sarah Bachinger
CHECK-SQUARE Maximilian Hagner
CHECK-SQUARE Felix Kleinsteuber
CHECK-SQUARE Paul Köppert
CHECK-SQUARE Max Müller

CHECK-SQUARE Laura Schamul
CHECK-SQUARE Larissa Strauch (bis TOP 3)
CHECK-SQUARE Marek Sommerfeld
CHECK-SQUARE Frank Thiemicke

Unentschuldigt fehlend: Luca Reininghaus (CHECK-SQUARE)

Gaste:
USER-CIRCLE Walter Ehrenberger (bis TOP 3)
USER-CIRCLE Evan Lucas Möller­Stechbart
USER-CIRCLE Vera Ziemann

• Daphne Frederike Auer (ab TOP 2)
• Jonas Fuchs

Die gewahlten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mit USER-CIRCLE gekennzeichnet.
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Tagesordnung
TOP 1 Post und Mails . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2
TOP 2 Gremien . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2
TOP 3 Sonstiges . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3

TOP 1 Post und Mails
• André sucht weiterhin nach helfenden Händen zur Beantwortung von Schü­

lerfragen in der nächsten Woche. Lucas wiederholt seine positive Rückmel­
dung.

• Der Vorstand des Studierendenrates hat unsere neue Satzung zur Kenntnis
genommen. Mit der Veröffentlichung trat sie bereits letzte Woche in Kraft.

• Das Institut erinnert an die laufende Ausschreibung des Ada­Lovelace­Prei­
ses. Der Vorschlag des FSR wird noch eingereicht.

• Die Akademie für Lehrentwicklung erinnert an ihre Ausschreibung zur Förde­
rung studentischer Initiativen.

• Der FSR PAF hat uns die Rechnung für das FEST (E-Sports­Turnier) zukom­
men lassen.

• Über die Ferien wird mit wöchentlicher Rotation die Mailverantwortlichkeit
gewechselt. Den Anfang macht Marek. Der jeweilige Mailverantwortliche
erinnert seinen Nachfolger an den Wechsel.

TOP 2 Gremien
• Vera berichtet von der Entwicklung des Gleichstellungsplans. GNOMI und

Emmbi sollen wieder stärker in den Fokus rücken.
• Der Antrag des FSR Mathematik auf Erneuerung der FSR­Raum­Technik

wurde in der FSR­Kom in leichter Veränderung (stärkere SSD, schwächere
Monitore) angenommen. Wir unterstützen diese Änderungen.

6ja

1nein

2enth.
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• Marek hat Rückmeldungen zu unserer Mail zu den Prüfungsformen erhal­
ten. Speziell der Studiendekan hat wohl eine Reaktion auf diese Mail an die
Lehrenden verschickt, deren Inhalt wir allerdings nur teilweise über Dritte
erfuhren; dieses Verhalten erachten wir als inakzeptabel. Wir bemühen uns
darum, den Text dieser Reaktion in Erfahrung zu bringen, und werden eine
entsprechende Reaktion vorbereiten.

• Daphne berichtet aus dem Fakultätsrat. Es soll eine Kommission zum Voran­
treiben des Gleichstellungsplanes gegründet werden. Der Tag der Fakultät
soll am 12.11.2021 stattfinden und soll sich stärker auch auf die Studieren­
den fokussieren. Die Poolräume stehen in der Prüfungszeit nach vorheriger
Terminanmeldung über https://raumplanung.fmi.uni­jena.de/service/info
zur Verfügung.

• Daphne berichtet auch aus der Studienkommission zur Lehre nach Corona.
Abgaben sollen weiterhin digital möglich bleiben. Außerdem sollen Vorle­
sungsaufzeichnungen beibehalten werden. Im Hörsaal 1 des Abbeanum soll
Aufzeichnungstechnik eingebaut werden. Bei Übungen bestand keine Einig­
keit, im Idealfall soll aber bei größeren Veranstaltungen mindestens eine
Gruppe auch digital zur Verfügung gestellt werden. Sarah merkt auch die
Vorteile von Aufzeichnungen bei der Vorbereitung auf Wiederholungsprüfun­
gen an, multimediale Stoffvermittlung zur Aufarbeitung zur Verfügung zu
haben. Wir setzen uns dafür ein, dass der Studiendekan möglichst im Sep­
tember noch eine Mail an die Lehrenden schreibt, wofür Max ihm unsere
Präferenzen mitteilt, die Sarah in einem geteilten Dokument zusammenfasst.

TOP 3 Sonstiges
• Der Termin für unser internes Abschlusstreffen im Paradiespark ist der

21.07.2021 um 18 Uhr.
• Die nächste Sitzung soll im Idealfall noch vor den Studieneinführungstagen

stattfinden. Marek erstellt hierfür ein Dudle.
• Max erklärt sich bereit, eine Klausurtagung zu organisieren, sofern wir eine

Finanzierung über die FSR­Kom erwirken können.
• Vera klärt einige Fragen zur inversen Stadtrallye am 13.08.2021. Werbung

und Finanzplan folgen in den nächsten Wochen.
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• Maximilian macht uns auf Veranstaltungen aufmerksam, in denen Vorle­
sungsmaterial nicht bis zum Zweitversuch zur Verfügung stand. Ohne kon­
krete Beispiele sehen wir hier keinen Handlungsbedarf als FSR.

• Wir stellen fest, dass wir einige lang geplante Anschaffungen demnächst in
Angriff nehmen sollten.
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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
12. August 2021

ZEITRAUM
14:00 Uhr bis 15:15 Uhr

PROTOKOLL
Paul Köppert

SITZUNGSLEITUNG
Marek Sommerfeld

BESCHLUSSFÄHIG
Nein

Anwesende:
CHECK-SQUARE Sarah Bachinger
CHECK-SQUARE Felix Kleinsteuber
CHECK-SQUARE Paul Köppert

CHECK-SQUARE Max Müller
CHECK-SQUARE Marek Sommerfeld

Entschuldigt fehlend:
CHECK-SQUARE Maximilian Hagner
CHECK-SQUARE Luca Reininghaus
CHECK-SQUARE Laura Schamul

CHECK-SQUARE Larissa Strauch
CHECK-SQUARE Frank Thiemicke

Gäste:
USER-CIRCLE Walter Ehrenberger USER-CIRCLE Vera Ziemann

Die gewahlten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mit USER-CIRCLE gekennzeichnet.
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Tagesordnung
TOP 1 Post und Mails . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2
TOP 2 Veranstaltungen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2
TOP 3 Gremien . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2
TOP 4 Sonstiges . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3

TOP 1 Post und Mails
• Julien sucht für das neue Semester eine Person für das Lerncafé. Vera fragt

Freunde, ob sie Interesse haben.

TOP 2 Veranstaltungen
• Morgen (13.08.) ist inverse Stadtrallye. Treffpunkt ist 16 Uhr am Campus.

Wir wissen nichts genaues zur Finanzierung, können in dieser Sitzung keine
Beschlüsse vornehmen und warten auf eine eventuelle Abrechnung vom
FSR Mathematik. Es werden noch Bierbänke von den Physikern abgeholt.
Das abschließende Grillen findet voraussichtlich 20 Uhr im Para statt.

• Felix berichtet vom Fakultätsfesttreffen. Es findet am 24.09. statt und as
Faulloch wurde als Ort bereits gebucht. Helen hat eine Liste erstellt, in die
sich Helfer eintragen können.

TOP 3 Gremien
• Marek berichtet von der FSR­Kom. Es wurden einige Dinge beschlossen,

weiterhin das Logo diskutiert und die Entscheidung darüber vertagt. Der
Antrag des FSR Mathematik zur Technik im FSR­Raum wurde genemigt.

• Wir überlegen erneut, wofür wir Geld ausgeben wollen.
• Nintendo Switch
• Beamer mit HDMI­Anschluss (u.a. für die Switch) und Leinwand
• Spiele für die Switch (Super Smash Bros., Mario Kart, Just Dance), wobei

Spiele zunächst zweitrangig sind
• Picknickdecken

mailto:fsrinfo@uni-jena.de
https://meinfsr.de
tel:+493641946411
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Wir beschließen die Anschaffungen ggf. per Umlaufverfahren.

TOP 4 Sonstiges
• Helen fragt nach unserer verantwortlichen Person für das Erstiheft. Sie

schlägt vor, es wieder gemeinsam zu drucken und nennt den 20.09. als
Deadline.
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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
30. September 2021

ZEITRAUM
12:00 Uhr bis 13:15 Uhr

PROTOKOLL
Frank Thiemicke

SITZUNGSLEITUNG
Marek Sommerfeld

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Sarah Bachinger
CHECK-SQUARE Maximilian Hagner
CHECK-SQUARE Felix Kleinsteuber
CHECK-SQUARE Paul Köppert

CHECK-SQUARE Laura Schamul
CHECK-SQUARE Larissa Strauch
CHECK-SQUARE Marek Sommerfeld
CHECK-SQUARE Frank Thiemicke

Unentschuldigt fehlend:
CHECK-SQUARE Max Müller CHECK-SQUARE Luca Reininghaus

Gaste:
USER-CIRCLE Walter Ehrenberger

Die gewahlten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mit USER-CIRCLE gekennzeichnet.
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TOP 1 Post und Mails
• André sucht nach Feedback zu den FAQ zur neuen Masterstudienordnung.
• AIESEC fragt nach einer Kooperation. Wir melden uns bei ihnen, wenn unsere

Planung zum nächsten Auslandsinfoabend steht. Marek kommuniziert dies.
• Die Jenaer Wirtschaftsberatung HORBACH fragt nach, ob wir Absolventen­

pakete von ihnen bewerben würden. Marek gibt unser Interesse weiter.
• André hat den FMI­spezifischen Bericht zur Online­Lehre verschickt.
• Der FSR Informatik steht aktuell unter Zahlungssperre, da die Jahresab­

schlüsse nicht frist- und formgerecht eingereicht worden sind.
• Es stehen noch Zahlungen des FSR Informatik an den FSR Mathematik in

Höhe von 223,23 € aus. Diese Zahlungen dürfen trotz Haushaltssperre getä­
tigt werden. Maximilian kümmert sich darum.

• Der Studierendenrat vermisst seine blaue Sackkarre. Sie wurde wahrschein­
lich beim Fakultätsfest verwendet.

• Das Jobportal HeroJob.de bittet um Aufnahme auf unsere Jobs­Seite. Marek
kümmert sich darum.

• Das Unternehmen Nextwiser fragt nach Kooperationsmöglichkeiten. Marek
antwortet darauf.

• Am 9. Oktober um 14:00 Uhr im Hörsaal 1 in der Carl­Zeiß­Straße 3 findet
die konstituierende Sitzung des Studierendenrates statt.

• Für die Begrüßungsveranstaltung in den Studieneinführungstagen meldet
sich Marek für die Vorstellung des FSR, Laura für die Vorstellung des Lehr­
amts und Walter zum Studium der Informatik insgesamt.

• Der Studierendenrat fragt an, ob wir für unsere Erstitüten StuRa­Flyer benöti­
gen. Niklas (FSR Mathematik) kümmert sich darum.

• Der FSR Bioinformatik rechnet 253,11 € für die Studieneinführungstage 2020
ab, die von uns zu zahlen sind.

mailto:fsrinfo@uni-jena.de
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TOP 2 Veranstaltungen
• Das Fakultätsfest lief insgesamt sehr gut. Es wurde auch bereits in der FMI­

Kom ausgewertet.
• Für den Vorkus der Studieneinführungstage haben sich 80 Personen ange­

meldet. Der Vorkurs wird rein online stattfinden, allerdings unsererseits ein
Stream in einen Hörsaal etabliert. Laura setzt sich diesbezüglich mit Sebas­
tian Uschmann in Verbindung.

• Für die Studieneinführungstage beschließen wir 354 €.

8ja

0nein

0enth.

• Der FSR Mathematik richtet seine jährliche Erstifahrt als Veranstaltung zum
Kennenlernen untereinander aus. Der FSR Informatik beteiligt sich in diesem
Jahr. Marek hilft in der Organisation mit.

• Am Donnerstag der ersten Semesterwoche soll ein Spieleabend des FSR
Mathematik stattfinden. Wir beteiligen uns. Auch am Grillabend in der zwei­
ten Semesterwoche und dem Kneipenabend in der dritten beteiligen wir uns.

• Wir haben in diesem Jahr bisher keine Erstsemesterparty geplant. Marek
schreibt zu einer möglicherweise kurzfristigen Organisation Max an.

TOP 3 Gremien
• Marek berichtet von der FSR­Kom. Sie hat ein neues Logo beschlossen.

Außerdem wird die defekte Hüpfburg der FSRe verkauft und ein FSR­Vernet­
zungstreffen Ende November stattfinden. Die FSRe sind dazu aufgerufen,
Positionen zu sammeln, welche Aufgabe die FSR­Kom zukünftig haben soll.

• Marek berichtet von der FMI­Kom. Abgesehen von den gemeinsamen Ver­
anstaltungen ist ein Lehrstuhlabend des FSR Mathematik Ende Oktober zu
erwähnen. Demnächst soll sich die neue FMI­Kom konstituieren und einen
gemeinsamen Termin finden.

• Die konstituierende Sitzung des FSR Informatik findet am Sonntag, den
17.10.2021, um 17 Uhr online statt. Marek wird hierzu einladen. Sarah wird
die konstituierende Sitzung leiten, bis der neue Vorsitz gewählt ist.
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TOP 4 Sonstiges
• Das Umlaufverfahren mit dem Beschlusstext „Der FSR Informatik beschließt

400 € für eine Nintendo Switch + Spiel.“ wurde am 02.09.2021 abgeschlos­
sen.

10ja

0nein

0enth.

• Das Umlaufverfahren mit dem Beschlusstext „Der FSR Informatik beschließt,
sich mit 1.125,52 € am Fakultätsfest der FMI 2021 zu beteiligen.“ wurde am
23.09.2021 abgeschlossen.

6ja

0nein

4enth.

• Wir beschließen 100 € für weiteres Switchzubehör (unter anderem vier Con­
troller und eine Hülle für die bereits angeschaffte Switch).

8ja

0nein

0enth.

• In der Säule paralleles Rechnen werden auch in diesem Semester nur wenig
Module angeboten. Das tatsächliche Modulangebot soll weiterhin im Auge
behalten werden. Schon im letzten Jahr war das Modulangebot gering, lang­
fristig soll das kein Zustand sein. Sollte es wieder eine sehr gerine Auswahl
geben, wird dies in die entsprechenden Gremien getragen.
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